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Hűség és szabadság
Csordultig megtelt a GYIK nagyterme múlt pénteken a Soproni Szakképzési Centrum pályaorientációs rendezvényén. Az eseményen a centrum összes tagintézménye 
képviselte magát, bemutatták többek között a kozmetikus, a vendéglátós, az asztalos és az autószerelő szakma rejtelmeit is. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

A jövőjükről döntenek

Várkerület rally fiataloknak

Lélekben fiatalon...
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Közlekedésbiztonsági versenyt rendezett a soproni és a város környéki 
középiskolásoknak a rendőrség. A megmérettetésen tíz csapat vett részt. �

Fennállása 20. évfordulóját ünnepli idén Sopron is-
mert, népzenét játszó együttese, a Fajkusz Banda.

Ne végezze  
a kukában!
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Városi tekerangadó

Múlt hétvégén igazi városi rangadót rendeztek a tekében: az NB II. 
nyugati csoportjában szerepel ugyanis a Soproni Sörgurítók és a 
Scarbantia együttese is. � FOTÓ: NÉMETH PÉTER

Idén is a Széchenyi téren tartották a városi ünnepséget október 23-án.  
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A 2023-as adatok alap-
ján ötszázkilencven-
négyezer tonna kido-
bott étel keletkezett 
hazánkban, melyből 
két szá zhetven nég y-
ezer tonna „tiszta” pa-
zarlás. Ha ezt a számot 
elosztjuk Magyarország 
lakosságával, akkor 
megkapjuk, hogy 62 ki-
logramm ennivalót dob 
ki a kukába egy átlagos 
magyar. Ebből 25,8 ki-
logramm megelőzhe-
tő lenne. 
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Szakmai  
elismerés
Hatalmas érdeklődés övez-
te az első alkalommal meg-
rendezett Environtec nem-
zetközi fenntarthatósági 
szakkiállítást a budapes-
ti kongresszusi központ-
ban, amelyen a soproni hul-
ladékgazdálkodási vállalat 
is részt vett. Az STKH Sop-
ron és Térsége Nonprofit 
Kft. standja sok érdeklődőt 
vonzott. A cég a világ legkü-
lönfélébb pontjain élő mű-
vészek alkotásain keresz-
tül mutatta be jelenünk 
nagy környezetvédelmi ki-
hívásait. A soproni kezde-
ményezéshez még a világhí-
rű etológus, Jane Goodall is 
csatlakozott egy különleges 
együttműködés keretében.

Az eseményen több ez-
ren tekintették meg a több 
mint 100 hazai és nemzet-
közi kiállító által bemuta-
tott technológiákat, gya-
korlatokat, értékes, hasznos 
ismereteket.

Megállapodás
Kutatási megállapodást kö-
tött a Soproni Egyetem és a 
Pekingi Erdészeti Egyetem. 
A két intézmény például az 
éghajlatváltozás kutatásá-
ban és az „intelligens” erdő-
gazdálkodás módszereiben 
tud együtt dolgozni. A meg-
állapodást prof. dr. Fábián 
Attila soproni rektor és 
prof. LI Zhaohu, a Pekingi 
Erdészeti Egyetem elnöke 
írta alá egy személyes talál-
kozón Kínában.

HUSZÁR 
JUDIT

Mi az a di-
gitális írás-
tudás, és 

mire jó a mesterséges 
intelligencia? Mit tehet 
a szülő, hogy biztonság-
ban tudja a gyermekét 
a világhálón? Hogyan 
ismerjük fel, ha álhí-
rekkel bombáznak? 
Aktuális és fontos kér-
dések. Sorozatunkban 
ezeknek járunk utána…
(7.) Pár évtizeddel ezelőtt még 
csak a sci-fikben láttunk ön-
vezető autókat, és az is hi-
hetetlen volt, ahogy Michael 
Knight (vagyis az őt alakító 
David Hasselhof) beszélgetett 
Kitt nevű kocsijával. Ma már 
nem a filmekben, hanem a va-
lóságban történnek hason-
ló jelenetek. Mindebben nagy 
segítségünkre van a mestersé-
ges intelligencia. Az AI (az an-
gol artificial intelligence-ből) 
alatt egy gép, program vagy 
mesterségesen létrehozott 
tudat által megnyilvánuló in-
telligenciát értjük. A fogalmat 
legtöbbször a számítógépek-
kel társítjuk. A lényeg, hogy 
különböző algoritmusok, mo-
dellek segítségével utánozzák 
az emberi gondolkodást. 

– A friss felmérések sze-
rint a világ vállalkozásainak 
negyven százaléka már aktí-
van használja a mesterséges 
intelligenciát, további 42 szá-
zaléka pedig tervezi, hogy ha-
marosan bevezeti – mondta 
Szigeti-Kovács Eszter, a Lo-
giscool Sopron iskolavezető-
je. – Hogy pontosan milyen 
területeken alkalmazzák? 

Az ipari és gyártási folyama-
toknál a kapacitás növelésé-
re, a hibák előrejelzésénél. Az 
egészségügyben a diagnosz-
tizálást segíti, de a személyre 
szabott oktatás megtervezé-
sénél is hasznos. 

A hétköznapokban is egy-
re több esetben találkozunk 
az AI-jal, például különböző 
ügyfélszolgálatokon ma már 

online chatbotokkal (cseve-
gőrobotokkal) beszélhetünk. 
A közösségi oldalakon szin-
tén robotok figyelik a tevé-
kenységünket, és az alapján 
kínálnak nekünk egyedi tar-
talmakat, valamint hirde-
téseket. 

– Az élet számos terüle-
tén segít minket a mestersé-
ges intelligencia, ugyanakkor 

nem feledkezhetünk meg 
a veszélyeiről sem! – foly-
tatta Szigeti-Kovács Eszter. 
– A tartalmak, képek erede-
tiségét mindig ellenőriznünk 
kell, de már profin hamisíta-
nak a segítségével videókat is. 
Jó megoldás, ha mindig több 
forrásból utánanézünk az in-
formációk hitelességének.  
(Folytatjuk.)

A mesterséges intelligencia különböző algoritmusok, modellek segítségével utánozza az emberi gondolkodást.

Mindenszentek és halottak napja alkalmából a sop-
roni temetők a hagyományokhoz híven hosszabb 
nyitva tartással várják az emlékezőket.

Az evangélikus temető (Bal-
fi út 135.) az ünnep alkalmá-
ból október 26-tól november 
3-ig 7–21 óra között tart nyitva. 

A Szent Mihály-teme-
tő október 30–31-én, szer-
da–csütörtök 7–19 óra között, 
november 1–2–3-án, péntek-
től vasárnapig 7–20 óra között 
látogatható. Gépkocsival be-
hajtani október 31-én 15 óráig 
lehet 1000 forint térítési díj 

ellenében (rokkantaknak in-
gyenes), november 1–3. között 
a temetőben nem lehet au-
tóval közlekedni. November 
4-től a Szent Mihály-teme-
tő 7–16 óra között tart nyitva. 
A sírköves munkálatokat, ké-
rik, október 30-án, szerdán 15 
óráig fejezzék be.

A BM Országos Kataszt-
rófavédelmi Főigazgató-
ság közleménye szerint idén 

eddig 54 alkalommal kelet-
kezett tűz temetőkben vagy 
azok környékén. A legtöbb-
ször temetői szemetesek, 
sírhelyen eldőlt gyertyák, ko-
szorúk égtek. Fontos, hogy 
a következő napokban még 
körültekintőbbek legyünk. 
Tisztítsuk meg a sírok kör-
nyezetét a száraz falevelek-
től, elszáradt koszorúktól és 
virágoktól, mielőtt gyertyát 
gyújtunk. Az égő mécsest a 
sírtól távozás előtt oltsuk el! 
A temetőben kihelyezett hul-
ladékgyűjtőbe ne dobjunk iz-
zó, forró tárgyakat!

Odafigyeléssel megelőzhetők �a temetői tűzesetek 

Halottainkra emlékezünk

Már az ünnep előtti napokban is sokan jártak a soproni temetőkben. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN
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Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala pályázatot hirdet

 ENERGETIKUS 
határozatlan idejű köztisztviselői állás betöltésére

Pályázati feltételek:
• felsőoktatásban szerzett műszaki szakképzettség
• felhasználói szintű MS Office ismeretek
• büntetlen előélet
• cselekvőképesség

• magyar állampolgárság
• vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettség vállalása
• közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCIX. tv. (Kttv.) 

85. §-a alapján ne álljon fenn összeférhetetlenség.

Előnyt jelent: 
• közigazgatási gyakorlat

Munkakör fő tartalma:   
• energia-közbeszerzési eljárások lebonyolításában aktív, szakmai részvétel
• energiaszerződések szakmai véleményezése, táblázatok és kimutatások készítése
• az Önkormányzat tulajdonában lévő épületek energetikai adatbázisának felállítása, kezelése a lehetséges 

megtakarításokra tekintettel
• szolgáltatói szerződések nyilvántartása, saját adatbázis-kezelés
• pályázatokhoz szükséges adatszolgáltatás nyújtása, műszaki kidolgozása
• közüzemi számlák ellenőrzése
• közreműködés az energiahatékonyságról szóló törvény és végrehajtási rendeletében meghatározott feladatok ellátásában 

A pályázatnak tartalmaznia kell:
• önéletrajzot, a 87/2019.(IV.23.) Korm. rendelet 1. sz. melléklete szerint
• az iskolai végzettséget igazoló okiratok másolatát 
• előzetes nyilatkozatot arról, hogy a Kttv. 85. §-ában meghatározott összeférhetetlenségi ok a pályázat benyújtásakor fennáll-e
• 3 hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítványt vagy annak megkéréséről szóló igazolást
• nyilatkozatot arról, hogy a pályázatban közölt személyes adatokat a pályázati eljárásban részt vevők kezeljék

Illetmény és juttatások: 
A közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCIX. törvény, valamint a hivatal Közszolgálati Szabályzata szerint.
A kinevezés határozatlan időre szól. A próbaidő: 6 hónap.
További információ kérhető Papné Horváth Barbara osztályvezetőtől a 99/515–123-as telefonszámon.

A jelentkezéseket 2024. november 22-ig az alábbi címre kérjük benyújtani:
Dr. Sárvári Szabolcs jegyző részére

Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala – 9400 Sopron, Fő tér 1.
A borítékra kérjük ráírni: „Energetikus munkakör”

A pályázat elbírálásának rendje: A pályázatok 2024. november 29. napjáig kerülnek elbírálásra. Az elbíráló a pályázatok megtekin-
tése után dönt a pályázók meghallgatásáról. A pályázók a pályázat eredményéről az elbírálást követően 8 napon belül értesítést kapnak, 
a sikertelen pályázatokat visszaküldjük. Tájékoztatjuk a pályázókat, hogy az adatkezelés célja az energetikai ügyintéző munkatárs mun-
kakörre megfelelő pályázó kiválasztása, a pályázat elbírálása. Az adatkezelés az érintett hozzájárulásán alapul, hozzájáruló nyilatkoza-
tával a pályázó kifejezetten írásban hozzájárul valamennyi személyes adatának kezeléséhez. Az adatkezelő az adatokat az információs 
önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény 5.§ (1) bekezdése a) pontja alapján kezeli. Az adatokat 
a polgármesteri hivatal illetékes ügyintézői dolgozzák fel, kizárólag ők és az elbírálásban részt vevők ismerhetik meg.
Az állás betölthető az elbírálást követően azonnal.

Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZAT

A világ vállalkozásainak� negyven százaléka már aktívan használja az AI-t

A mesterséges intelligenciáról
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LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

„A fiatalság a főfogás, az öregkor a desszert” – hall-
ható a bölcsesség egy ismert sorozat egyik epizód-
jában. Évtizedek óta erre hívják fel a figyelmet a 
soproni idősek világnapja alkalmából szervezett 
rendezvények is.

Harminckettedik alkalom-
mal köszöntötték a soproni 
szépkorúakat az idősek vi-
lágnapja alkalmából váro-
sukban. Az idei évben egy 
egész napos rendezvénnyel 
készültek a szervezők. Már 

délelőtt „elindult a menet”: 
a gyalogló klubok Monspart 
Sarolta emlékére közös ki-
rándulásra invitálták tagjai-
kat. Ezt követően Monspart 
Zsolt, az Egészséges Élet-
módért Alapítvány elnöke 

szendvicsebédre látta vendé-
gül a túrát teljesítőket.

A kulturális programok-
nak a GYIK adott otthont. 
A délutáni rendezvényen 
dr. Sütő Teréz, az Idősek Eu-
rópai Háza Alapítvány elnö-
ke üdvözölte az érdeklődőket. 
– Elsősorban azért jöttem 
ide, hogy köszönetet mond-
jak Önöknek minden egyes 
évért, hiszen ezekben az 
években Önök értünk, a mai 
jelenért dolgoztak – hangsú-
lyozta beszédében Tóth Éva 
tanácsnok, önkormányzati 

képviselő. – Emellett köszö-
net illet minden olyan szerve-
zetet is, amely itt, Sopronban 
azért dolgozik nap mint nap, 
hogy az idősek számára is biz-
tosítson minőségi foglalkozá-
sokat és programokat. 

Hozzátette: ahogy eddig 
is, a soproni önkormányzat 
a jövőben is támogat minden 
olyan rendezvényt, mely elő-
segíti az idősek közösségének 
építését. Az eseményen részt 
vett Péli Nikoletta, a Sopro-
ni Szociális Intézmény Igaz-
gatója is.

A programsorozat a Bal-
fi úti Idősek Otthonának 
előadásával kezdődött: Ötve-
nedik házassági évforduló cí-
men kabaréjelenetet adtak elő 

az otthon lakói. Délután éne-
kes és táncos produkciókkal 
szórakoztatták a közönséget, 
majd nosztalgiabál zárta a 
programot. 

Az önkormányzat �a jövőben is támogatja a szépkorúak közösségeit, rendezvényeit

Köszönet a soproni időseknek!

SOPRON LEGIDŐSEBB POLGÁRÁT, �Szíjjártó János-
né Klári nénit köszöntötte 106. születésnapja alkalmából 
dr. Farkas Ciprián polgármester hétfőn. Az ünnepségen 
Klári néni elmondta: egy hónapja büszke dédnagymama, 
és a család legfiatalabb tagja az ő nevét kapta. 

Múlt héten köszöntötték 9️0. születésnapja alkalmából 
Mészáros Istvánné Margit nénit, akit a város nevében 
Abdai Zsolt önkormányzati képviselő üdvözölt.

106. év – Klári nénit dr. Farkas Ciprián köszöntötte. A GYIK Rendezvényházban tartották múlt csütörtökön is az idősek világnapja soproni programjait. � FOTÓK: FILEP ISTVÁN

KÖVES ANDREA

Összetartó, támogató közösséget alkot a vakok és 
gyengénlátók soproni kistérségi csoportja. Az el-
múlt időszak mozgalmas volt a civil szervezet éle-
tében, hiszen október a látás hónapja, október 15. 
pedig a fehér bot nemzetközi világnapja.

Közel hatvan Sopronban és a 
környéken élő látássérültnek 
nyújt tartalmas programo-
kat és segítő kezet a vakok és 
gyengénlátók helyi csoport-
ja, amelyet ötödik éve Kohl-
hauser Ildikó fog össze. Az 
energikus vezető szerint a 
szervezet egyik legfontosabb 

feladata az érzékenyítés, a 
szemléletformálás, ennek 
jegyében legutóbb a Szé-
chenyi István Városi Könyv-
tárban szerveztek Lássuk 
a láthatatlant! címmel egy 
szemléletformáló beszélge-
tést. A közösség nyitott min-
den érintett számára.

– Csoportunk már három 
évtizedes múltra tekint vis�-
sza, tagságunk többsége éret-
tebb korú, sajnos a fiatalok 
elérése egyre nehezebb, pe-
dig számukra is érdekesek a 
programjaink – hívta fel a fi-
gyelmet Kohlhauser Ildikó. 
– Minden hónap első szombat-
ján találkozunk, ám ezeken 
felül is több közös progra-
munk akad, így jó hangulatú 
kirándulások, ünnepi rendez-
vények, múzeumlátogatások, 
író-olvasó találkozók teszik 
még tartalmasabbá tevékeny-
ségünket. A jobb kézügyes-
séggel rendelkező tagjaink 

kéthetente kézműves klub-
ban töltik idejüket. 

A csoport kiemelkedő 
programja a fehér bot nem-
zetközi világnapjának a meg-
ünneplése, a Halász utcai 
tagóvoda pedagógusai évről 
évre szívhez szóló műsorral 
lepik meg a látássérülteket. 
A csoport sokat köszönhet 
a Lions Club Sopron állan-
dó támogatásának, így most 
már szép hagyománnyá vált a 
vakszüret, a csoport tagjainak 
szóló színházbérletek ajándé-
kozása, illetve a különböző 
jótékonysági programokból 
befolyt anyagi támogatás.

A szervezet �egyik legfontosabb feladata továbbra is az érzékenyítés

Lássuk a láthatatlant!

Szemléletformáló beszélgetést tartottak a vakok és gyengénlátók soproni kistérségi csoportjának tagjai a könyvtárban. 

Az elmúlt időszakban több 
mint száz út és utca újult meg 
Sopronban. 

– Elkötelezettek vagyunk 
amellett, hogy az útjaink és 
járdáink folyamatosan meg-
újuljanak – mondta a közössé-
gi oldalára feltöltött videóban 
dr. Farkas Ciprián polgármes-
ter. – Most éppen a Wesselényi 

utca, valamint nem olyan ré-
gen az Újteleki utca egy része 
újult meg, ennek elsősorban 
az itt lakók, az erre közleke-
dők örülhetnek. A munkát 
folytatjuk, mert az a célunk, 
hogy a soproniak minél biz-
tonságosabb és komforto-
sabb körülmények között 
közlekedhessenek. 

Folytatódnak  
az útfelújítások

A szakemberek az utolsó simításokat végzik, így rövidesen 
újra járható lesz a Wesselényi utca is. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN
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OKTÓBER 30., SZERDA

Legókalandok
10 óra, GYIK Rendezvényház

Mi a kotta? – avagy a zene lejegyzésének 
története – Szilágyi Miklós karnagy

15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza
Crescendo – W. A. Mozart: Requiem

18 óra, Liszt-központ

OKTÓBER 31., CSÜTÖRTÖK 

Mézeskalácsműhely
15 óra, GYIK Rendezvényház

Tökös halloween Balfon
17 óra, József Attila Művelődési Ház

NOVEMBER 2., SZOMBAT

Kommunikációs workshop
9 óra, GYIK Rendezvényház

Ami az útikönyvekből kimaradt... – séta
11 óra, Tourinform iroda
További időpont: november 9., szombat 11 óra

Állati nyomozás – tematikus családi séta
15 óra, Tourinform iroda

NOVEMBER 3., VASÁRNAP

Országúton – színmű 
15 óra, Petőfi Színház
További időpont: november 3. 19 óra

NOVEMBER 5., KEDD 

A Boldogságbolt Sopronban
17.30, Soproni TIT
Író–olvasó találkozó Rozványi Dávid író–költővel

NOVEMBER 6., SZERDA 

Dr. ifj Sarkady Sándor előadása
15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza

Ráskó Eszter önálló estje
18 óra és 20.30, Liszt-központ
Műsorvezető: Fülöp Viktor

NOVEMBER 7., CSÜTÖRTÖK

Tari Annamária és a Gerilla Impro 
Színház interaktív előadása

18 óra, Liszt-központ
Hol a boldogság mostanában?

NOVEMBER 9., SZOMBAT

Hogyan tudok „jól” kapcsolódni?
16 óra, GYIK Rendezvényház
Testtudatfókuszú mozgásos workshop

Művésztanárok a Széchenyi-gimnázium-
ban című kiállítás

17 óra – megnyitó, Munkácsy-terem
Jazzation Acappella Énekegyüttes

19 óra, Liszt-központ

KIÁLLÍTÁSOK: 
Természet nyomai

Szentmiklósy Barnabás fotókiállítása október 31-ig 
látható a GYIK Rendezvényházban. 

AbsztrAkt
Lángh Gábor kiállítása november 3-ig, hétköznap 14-től 
16 óráig megtekinthető a Várkerület Galériában.

A vadon hívó szava
Dedinszky Márta természetfestő tárlata a Kárpáti 
malomban látható november 15-ig a Malmacska 
Kávéház nyitvatartási idejében. 

Csontváry nyomában
A Soproni Petőfi Sándor Általános Iskola és AMI 
kiállítása november 30-ig, hétfő kivételével naponta 10-
től 18 óráig látható a Macskakő Gyermekmúzeumban.

Menzán innen – menzán túl
A vándorkiállítás december 1-ig megtekinthető a 
Lábasházban.

Csergezán 100 emlékkiállítás
Az Esterházy-palota Erdészeti Múzeum időszaki 
tárlata december elejéig látható hétköznapokon 10–
16 óráig.

Játékunkban egy neves épületről vagy köztéri alkotásról muta-
tunk be részletet, olvasóinknak pedig az a feladatuk, hogy a rész-
letből felismerjék az egészet, és megírják nekünk, melyik alko-
tást rejtettük el. Azok között, akik a helyes megfejtést november 
6-ig beküldik a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. 
vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre, ajándékot 
sorsolunk ki. Október 16-i rejtvényünk megfejtése: Luther-ró-
zsa a Templom utcában, szerencsés megfejtőnk: Sarang Ist-
ván, Sopron, Aranyhegy utca.

Luther-rózsa a Templom utcában
A Luther-rózsa az evangélikus egyház jelképe (ezért is van a 
fotón látható kőmozaik a soproni evangélikus templom előtt), 
mely eredetileg magának Luther Mártonnak (1483–1546) volt a 
személyes címere. Leginkább óriási méretűvé duzzadt levelezé-
se miatt volt szüksége rá, ugyanis vitairatait, okmányait és leve-
leit, a kor szokása szerint, ezzel hitelesítette. 

A régi időkben az íródeáknak diktált okmányt vagy levelet 
aláírás helyett pecséttel, pecsétgyűrű lenyomatával látták el. 
Ilyen gyűrűt ajándékozott 1530. szeptember 15-én János Frigyes 
választófejedelem Luther Mártonnak, aki erről így ír: „Tegnap 
megérkezett hozzánk ifjú fejedelmünk Albert gróffal. A vendégek 
egészen sebtiben és váratlanul leptek meg... A fejedelem aranygyű-
rűt ajándékozott nekem, de hogy azonnal lássam, hogy nem arany 
viselésére születtem, rögtön leesett az ujjamról a földre, mert kis-
sé tág és nem illik az ujjamra.”. 

Az eredeti Luther-rózsa egyszerűbb volt a mainál: egy ötszir-
mú rózsa közepén szív volt látható, abban egy kereszt. A ma is 
ismert változatnak is ez az alapja, viszont a színeknek is nagy 
jelentőségük van. Egy régi történet szerint az eredeti mintát 
meglepetésként a felesége, Bóra Katalin (Katharina von Bora, 

1499–1552) hímezte Luther Mártonnak. A Luther-rózsával kap-
csolatosan sokszor olvasható ez a kis vers: „Rózsákon jár Krisz-
tus híve,/ Ha keresztet hordoz szíve.”. Nem tudható pontosan, 
hogy ez a néhány sor magától Luthertől való-e, de minden eset-
re az biztos, hogy az ő gondolatait fejezi ki, és az ő korából 
származik. 
Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás

HOL JÁRUNK?� – rejtvény

A városi programokról további információk: 

soproniprogramok.hu

EZ LESZ… �– programajánló

MUNKATÁRSUNKTÓL

Hétfőn elkezdődött a legújabb nemzeti konzultá-
ció. Ezúttal gazdasági kérdésekben kéri ki az em-
berek véleményét a kormány.

– Amiben a magyarok egyet-
értenek, azt Magyarország 
megcsinálja – írta közössé-
gi oldalán Orbán Viktor a 
legújabb nemzeti konzultá-
cióról. A kormány ezúttal ha-
zánk gazdaságpolitikájának 
olyan sarkalatos kérdéseire 
vár választ, mint a semleges 
gazdaságpolitika kialakítása, 
amelynek eredményeként, az 
elemzések szerint, az uniós 
átlagnál magasabb lehet a nö-
vekedés, és amely így lehető-
séget teremt a béremelésekre, 
a lakhatási támogatások kibő-
vítésére, a kis- és középvállal-
kozások felpörgetésére, a 13. 
havi nyugdíj állandósítására. 
Tehát fontos az emberek vé-
leménye arról, hogy a magyar 
gazdaság maradjon viszonylag 

zárt, a megszokott keretek kö-
zött, vagy nyissunk kelet és 
nyugat irányába is. Abban az 
esetben, ha jól teljesít a gaz-
daság, akkor nem illúzió, ha-
nem reális cél az egymilliós 
átlagbér elérése. Ehhez azon-
ban új megállapodásokat kell 
kötni a munkáltatóknak és 
a munkavállalóknak, hogy a 
minimálbér rövid időn be-
lül elérje a 400 ezer forintot, 
az átlagbér pedig az egymil-
liót. Várják az emberek vé-
leményét a munkáshitelről, 
amelyet a koncepció sze-
rint a munkát vállaló fiata-
lok szabadon használhatnak 
fel, kamatmentesen. A kérdé-
sek között szerepel a lakha-
tás problémája is. A kormány 
szándékai szerint elérhető 

árú lakhelyeket, például kol-
légiumokat hozna létre, illetve 
nagyon kedvezményes kama-
tozású, államilag támogatott 
hitelekkel szeretné segíteni a 
fiatalok első lakáshoz jutását. 
A családokat segítheti majd a 
családi adókedvezmény két 
ütemben való megduplázása, 
de akár új megoldások is sze-
repelhetnek a családtámoga-
tási rendszerben.

A magyar kormány min-
dig kiemelt figyelmet fordí-
tott a családokra. Álláspontja 
szerint ugyanis a családok tá-
mogatásával és nem a mig-
rációval kell megoldani a 
népesedési problémákat, és 
nem enged annak a brüsszeli 

követelésnek sem, hogy töröl-
jék el a 13. havi nyugdíjat.

Megkérdezik az embere-
ket a kis- és középvállalkozá-
sok támogatásáról, ugyanis a 
kormány kiemelt célja, hogy 
tőkejuttatásokkal és új eszkö-
zökkel segítse a hazai kis- és 
középvállalkozásokat.

Fontos kiemelni, hogy a 
nemzeti konzultáció (ahogy a 
korábbiak sem) nem pártpo-
litikai célokat szolgál, hiszen 
az egész ország érdeke, hogy 
egységes álláspontot képvi-
seljenek állampolgárai, mert 
csak erős felhatalmazással le-
het sikeres a kormány új prog-
ramja, amely mindannyiunk 
érdekét szolgálja.

Itt a legújabb nemzeti konzultáció �– postázzák a kérdőíveket

Sorskérdések fókuszban

A HATÁRIDŐ DECEMBER 20.: �A kormány arra kéri 
a magyarokat, hogy legkésőbb december 20-ig adják fel 
a nekik eljuttatott kérdőíveket. A korábban beérkezett vá-
laszokat azonban folyamatosan feldolgozzák, hogy minél 
hamarabb megismerjék az emberek véleményét ezekben 
a fontos kérdésekben.
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A Rotary sétán a Soproni Múzeumnegyedet és a Várfal sétányt nézték meg a résztvevők. � FOTÓK: FILEP ISTVÁN

„Sopron azért (is) a leg-
városiasabb magyar 
város, mert úgy őrizte 
meg és őrzi ma is a ha-
gyományait, hogy azok 
egymásra épülve egy-
mást erősítik...”

JEGYZET

Nincs új a nap alatt

HORVÁTH FERENC�  
főszerkesztő

Mondják, nincs új a nap alatt, vagyis – leegysze-
rűsítve – az élet gyakran csak ismétli önmagát. 
E bölcs gondolat akkor jutott eszembe, amikor 
az iratszekrényemben egy régi levelet kerestem 
(igen, voltak idők, amikor még egy-egy levél a fi-

zikai valójában is lé-
tezett), s helyette egy 
kisalakú kiadványt 
találtam. Bevallom, 
már el is felejtettem, 
hogy mikor rejtettem 
az egyik fiók mélyére, 
de most érdeklődéssel 
vettem kézbe. A füze-
tecske a Soproni Hír-

lap előfizetői képes melléklete volt Notesz cím-
mel, s 1931. augusztus 15-re dátumozták.

A kiadvány bevallottan egy 16 oldalas, kéthe-
tente megjelenő hirdetési újságot takar, egy-egy 
érdekes írással, néhány viccel. Tehát már akkor 
is pontosan tudták a szerkesztők, hogy a hirde-
tések önmagukban nehezen jutnak el az olvasó-
ikhoz, kell az igazi olvasnivaló is. Hiába, nincs 
új a nap alatt.

Az egyik kis rövid írásban a nevét elhallgató, 
de „komoly, tekintélyes soproni úr” arról érteke-
zett, hogy Sopron város fejlődése és gazdasági 
regenerálódása két irányban valósulhat meg: 
gyáriparának szaporításával és az idegenfor-
galom fejlesztésével. (Ne feledjük, tíz évvel va-
gyunk túl a Trianont követő népszavazáson!) 
Ugye, ismerős? Persze, mert napjainkban is ez 
a két terület határozza meg alapvetően az éle-
tünket, hiszen most is kiemelt feladat a város 
gazdaságának erősítése és az idegenforgalmi 
vonzerő növelése. Hm…,  mintha nem is múlt 
volna el azóta 93 esztendő… És az sem válto-
zott, hogy a kormány akkor és napjainkban is 
kiemelten támogatta és támogatja a város tö-
rekvéseit. Akkor így írt erről a szerző: …eddig a 
magas Kormány jóakaratú és megértő támoga-
tását minden alkalommal tapasztaltuk is.”. Mit 
lehet ehhez hozzátenni? Semmit, hiszen tudjuk, 
nincs új a nap alatt.

A Notesz egyébként eredeti céljának megfele-
lően hirdetéseket is közölt. Ezeket átböngészve 
képet kaphatunk a város korabeli mindennap-
jairól. Sajnos mára a füzetben szereplő cégek 
nagy többsége eltűnt, de egy-egy túlélte a viha-
ros évtizedeket. A kisajátításokat, a felszámo-
lásokat. Ilyen például a Perkovátz-Ház, amely 
már akkor is „helybéli és vidéki közönség leg-
kedveltebb találkozási helye” volt Perkovátz Fé-
lix vendéglőjeként. Még létezik, persze sok-sok 
átalakulás után, az egykori serfőzde és maláta-
gyár, de az „Elite-Mozgó” is várja a filmeket ked-
velőket, éppúgy, mint a fürdőzőket a Tómalom.

Sopron azért (is) a legvárosiasabb magyar 
város, mert úgy őrizte meg és őrzi ma is a ha-
gyományait, hogy azok egymásra épülve egy-
mást erősítik, még akkor is, ha voltak évtize-
dek, amikor mesterségesen beleavatkoztak, 
megszakítva és eltérítve a természetes fejlődé-
si folyamatokat.

Azonban már ezeken az évtizedeken is túl 
vagyunk, s a soproniak visszatérhettek a gyö-
kereikhez.

Szerkesztőségünk fennállása óta elkötelezett a soproni em-
berek bemutatása mellett. Ezt a vállalásunkat a jövőben is 
tartjuk, sőt szélesíteni kívánjuk újabb és újabb olvasóink 
megismertetésével. Ezért olyan embereket keresünk, akik 
szűkebb–tágabb környezetükben valamiért kiérdemelték a 
körülöttük élők szeretetét, tiszteletét. Lehet ő egy nagyma-
ma, másokon segítő ezermester vagy tanácsadó, egy közös-
ség szervezője vagy aktív tagja. Szóval bárki, akire felnéznek 
olvasóink! 

Ha ismernek ilyen embert a környezetükben, írják meg ne-
künk, hogy ki ő, hogy érhetjük el, és hogy miért olvasnának ró-
la örömmel a Soproni Témában! Leveleiket a szerkesztoseg@
sopronitema.hu e-mail-címre várjuk!

HÉTKÖZNAPI HŐSÖK

ELEK SZILVESZTER

– A soproni 1956 a nemzethez való hű-
ség forradalma is. A város polgárai-
nak kiállása hazánk mellett olyan 
színfoltja a magyar történelemnek, 

amely mind a mai napig erőt ad nekünk – mondta 
városunkban dr. Navracsics Tibor. 
A hagyományoknak megfele-
lően idén is a Széchenyi téren, 
az ’56-os emlékműnél tartot-
ták a városi ünnepséget októ-
ber 23-án. Az idei rendezvény 
szónoka dr. Navracsics Tibor 
közigazgatási és területfej-
lesztési miniszter volt. 

– Sopron 1956-ja összefo-
nódott a leghűségesebb város 
hagyományaival és történe-
tével – fogalmazott a minisz-
ter. – A soproniak számára a 
szabadság, a nemzeti függet-
lenség, a Magyarországhoz 
tartozás elválaszthatatlanul 
összefonódott, és így van ez 
most is. Mert Sopron nemcsak 
akkor volt a leghűségesebb 

város, amikor a magyar sza-
bad nemzet volt, nemcsak ak-
kor, amikor szabad akaratából 
véleményt nyilváníthatott, 
hogy melyik ország részeként 
tervezi a jövőjét, hanem akkor 
is, amikor rab volt.

A rendezvény zárásaként a 
résztvevők megkoszorúzták 
az 1956-os emlékművet. El-
sőként dr. Navracsics Tibor, 
dr. Molnár Ágnes és dr. Barcza 
Attila országgyűlési képvise-
lő helyezte el az emlékezés 
virágait. Sopron önkormány-
zata nevében dr. Farkas Cip-
rián polgármester, dr. Simon 
István és dr. Csiszár Szabolcs 
alpolgármester koszorúzott, 

majd következtek a soproni 
intézmények, szervezetek, 
egyetem képviselői. 

Az ünnepi műsorban köz-
reműködtek a Soproni Pe-
tőfi Színház művészei, a 
színház kórusa és a Pende-
lyes Táncegyüttes. A pro-
dukciót szerkesztette Kiss 
József és Szupper Fanni, szín-
padra állította Kiss József, 
Szupper Fanni, Savanyu Ger-
gely, valamint Sipos Ferenc. 
A rendezvényen a Honvéd Ha-
gyományőrző Egyesület tagjai 
álltak díszőrséget.

JÓTÉKONYSÁGI SÉTA
Ismét jótékonysági célt szol-
gált a Rotary Club Sopron 
sétája, amely az 1956-os for-
radalom és szabadságharc 
68. évfordulóján tartott váro-
si ünnepség után kezdődött. 
A résztvevők egy gyermekek-
nek szóló múzeumpedagó-
giai program létrehozásához 
járulhattak hozzá – a kezde-
ményezés célja, hogy erősítse 

a résztvevők Sopronhoz való 
kötődését.

A séta témája ezúttal a Sop-
roni Múzeumnegyed és a Vár-
fal sétány építészeti krónikája 
volt az elmúlt évszázadok tük-
rében dr. Tóth Imre, a Soproni 
Múzeum igazgatója és Józsa 
Dávid okleveles építészmér-
nök tolmácsolásában. 

TISZTELETADÁS  
AZ EGYETEMEN
Az 1956-os eseményekre em-
lékeztek a Soproni Egyetemen 
is. A hagyományok szerint a 
program az ’56-os emléktáb-
la koszorúzásával kezdődött, 
majd a botanikus kertben ál-
ló 1956-os emlékműnél foly-
tatódott. Itt prof. dr. Faragó 
Sándor rektor emeritus, kuta-
tóprofesszor mondott ünnepi 
beszédet. A tisztelet virágait a 
város nevében dr. Barcza Atti-
la országgyűlési képviselő, va-
lamint Abdai Zsolt és Mágel 
Ágost önkormányzati képvi-
selő helyezte el. 

– Sopron 1956-ja összefonódott a leghűségesebb város hagyományaival és történetével – fogalmazott a soproni október 23-i 
ünnepségen dr. Navracsics Tibor közigazgatási és területfejlesztési miniszter. 

A Rotary séta résztvevői gyermekprogramot támogattak

�Hűség és szabadság
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„Veszek még egy kicsit, maximum megmarad” 
– hallhatjuk sokszor vásárlás közben. Pedig az 
élelmiszer-hulladék termelése szempontjából 
fontos lenne meggondolnunk, hogy miből, men�-
nyit veszünk.

Az egyik multicég plakátjain 
a következő mondat olvasha-
tó: minden egyes nap a világ 
élelmiszereinek egyharmada 
kárba vész – ez első hallásra 
kicsit talán túlzásnak tűnhet. 
– A szám abszolút helyes, egy-
általán nem ámítás – kezdte 
Greksza Tünde, a Széchenyi 
István Gimnázium magyar-
nyelv-, irodalom- és törté-
nelemtanára, aki diákjaival 
erről a témáról tartott elő-
adást a kutatók éjszakáján. 

– Természetesen egyes élel-
miszereknek vannak olyan 
részeik, melyek emberi fo-
gyasztásra alkalmatlanok, így 
nem tudjuk felhasználni. 

2016-ban a Nébih által in-
dított, Maradék nélkül cí-
mű program pontos képet 
ad a magyarok által termelt 
élelmiszer-hulladék men�-
nyiségéről. A 2023-as adatok 
alapján 594 ezer tonna kido-
bott étel keletkezett hazánk-
ban, melyből 274 ezer tonna 

„tiszta” pazarlás. Ha ezt a szá-
mot elosztjuk Magyarország 
lakosságával, akkor megkap-
juk, hogy 62 kilogramm en-
nivalót dob ki a kukába egy 
átlagos magyar. Ebből 25,8 ki-
logramm megelőzhető lenne. 
A költségek szempontjából is 
lehangoló adatokat kapunk: 
380 milliárd forinttal keve-
sebbel gazdálkodnak így a 
magyar háztartások, ez fe-
jenként 40 ezer forintot jelent. 

A felmérések azonban egy 
pozitív eredményt is kimutat-
tak. – Az elmúlt 7 évben 22 szá-
zalékkal csökkent az itthon 
termelt élelmiszer-hulladék 
mennyisége. Azt gondolom, 
hogy ez főként az inf láció-
nak „köszönhető”. A magas 
árak miatt a vásárlók kétszer 
is meggondolják, hogy miből, 

mennyit vegyenek, emellett a 
túlköltekezés mértéke is vis�-
szaesett valamelyest – folytat-
ta a tanárnő.

A pazarlás miatt a világ ter-
mőföldjeinek egyharmadát 
hiába műveljük. Világszinten 
ezek a földek 150 magyaror-
szágnyi területet tesznek ki. 
A kidobott élelmiszer a kör-
nyezetszennyezés szemszö-
géből is aggályos: rengeteg 
víz és a mezőgazdasági gé-
peket működtető üzemanyag 
megy így kárba, nem beszélve 
a permetezőszerek és egyéb 

termékek felhasználásáról és 
gyártásáról.

Az adatok tükrében elen-
gedhetetlen, hogy a jövő ge-
nerációi tisztában legyenek a 
pazarlás következményeivel, 
a megelőzés fontosságával. 
A Széchenyi tanárai ezért be-
vezették a tudatos fogyasztás-
ra nevelő tananyagokat. – Az 
állampolgári ismerteken be-
lül megismertetjük a fogyasz-
tóvédelem alapjait, az életvitel 
nevű tanórán szintén érin-
tünk ehhez kapcsolódó témá-
kat – zárta Greksza Tünde.

FELMÉRÉS:� Idén 6. alkalommal lehet csatlakozni 
a Nébih országos háztartásiélelmiszerhulladék-felméré-
séhez, mely segít megérteni, hogy milyen ételeket és mi-
ért pazarolunk. Bővebb információ: www.maradeknel-
kul.hu/haztartasi-elelmiszerhulladek-felmeres-2024

Az elmúlt hét évben ugyan 22 százalékkal csökkent az élelmiszer-hulladék mennyisége hazánkban, de még így is nagyon sok étel kerül a szemétbe.

Sopron, Pócsi u. 16. szám alatti, 78 mSopron, Pócsi u. 16. szám alatti, 78 m22 és  és 
56 m56 m22 alapterületű lakóházak  alapterületű lakóházak 

Megtekinthető: 2024. november 4. (hétfő) 9.30-10.00 óra
Licit időpontja: 2024. november 14. (csütörtök) 8.30 óra
Induló együttes licit ár: 27.075.000 Ft

Sopron, Építők útja 1. 3. emelet 46. szám alatti, Sopron, Építők útja 1. 3. emelet 46. szám alatti, 
30 m30 m22 alapterületű lakás  alapterületű lakás 

Megtekinthető: 2024. november 4. (hétfő) 10.00-10.30 óra
Licit időpontja: 2024. november 14. (csütörtök) 9.30 óra
Induló licit ár: 23.040.000 Ft

Sopron, Fövényverem 1. 1. emelet 7. szám alatti, Sopron, Fövényverem 1. 1. emelet 7. szám alatti, 
27 m27 m22 alapterületű lakás  alapterületű lakás 

Megtekinthető: 2024. november 4. (hétfő) 10.45-11.15 óra
Licit időpontja: 2024. november 14. (csütörtök) 10.30 óra
Induló licit ár: 7.700.000 Ft

Sopron, Rákosi út 61/B I. emelet 2. szám alatti, Sopron, Rákosi út 61/B I. emelet 2. szám alatti, 
40 m40 m22 alapterületű lakás  alapterületű lakás 

Megtekinthető: 2024. november 4. (hétfő) 11.30-12.00 óra
Licit időpontja: 2024. november 14. (csütörtök) 11.30 óra
Induló licit ár: 22.539.000 Ft

Sopron, Kolostor u. 3. 2. emelet 8. szám alatti, Sopron, Kolostor u. 3. 2. emelet 8. szám alatti, 
102 m102 m22 alapterületű lakás alapterületű lakás

Megtekinthető: 2024. november 5. (kedd) 9.30-10.00 óra
Licit időpontja: 2024. november 14. (csütörtök) 13.30 óra
Induló licit ár: 35.860.000 Ft

Sopron, Fegyvertár u. 2. 1. emelet 4. szám alatti, Sopron, Fegyvertár u. 2. 1. emelet 4. szám alatti, 
37 m37 m22 alapterületű lakás alapterületű lakás

Megtekinthető: 2024. november 5. (kedd) 10.15-10.45 óra
Licit időpontja: 2024. november 14. (csütörtök) 14.30 óra
Induló licit ár: 22.020.000 Ft

Sopron, Széchenyi tér 19. 2. emelet 8. szám alatti, Sopron, Széchenyi tér 19. 2. emelet 8. szám alatti, 
32 m32 m22 alapterületű lakás alapterületű lakás

Megtekinthető: 2024. november 5. (kedd) 11.00-11.30 óra
Licit időpontja: 2024. november 14. (csütörtök) 15.30 óra
Induló licit ár: 17.460.000 Ft

Sopron, Bal�  út 34. fsz. 11. szám alatti, Sopron, Bal�  út 34. fsz. 11. szám alatti, 
30 m30 m22 alapterületű lakás  alapterületű lakás 

Megtekinthető: 2024. november 11. (hétfő) 9.00-9.30 óra
Licit időpontja: 2024. november 19. (kedd) 8.30 óra
Induló licit ár: 8.690.000 Ft

Sopron, Bal�  út 22. fsz. 7. szám alatti, Sopron, Bal�  út 22. fsz. 7. szám alatti, 
21 m21 m22 alapterületű lakás  alapterületű lakás 

Megtekinthető: 2024. november 11. (hétfő) 9.45-10.15 óra
Licit időpontja: 2024. november 19. (kedd) 9.30 óra
Induló licit ár: 5.000.000 Ft

Sopron, Sas tér 6. fsz. 4. szám alatti, Sopron, Sas tér 6. fsz. 4. szám alatti, 
39 m39 m22 alapterületű lakás  alapterületű lakás 

Megtekinthető: 2024. november 11. (hétfő) 10.30-11.00 óra
Licit időpontja: 2024. november 19. (kedd) 10.30 óra
Induló licit ár: 12.480.000 Ft

Sopron, Rózsa u. 17. fsz. 7. szám alatti, Sopron, Rózsa u. 17. fsz. 7. szám alatti, 
26 m26 m22 alapterületű lakás  alapterületű lakás 

Megtekinthető: 2024. november 11. (hétfő) 11.15-11.45 óra
Licit időpontja: 2024. november 19. (kedd) 11.30 óra
Induló licit ár: 8.888.000 Ft

Sopron, Színház u. 30. fsz. 2. szám alatti, Sopron, Színház u. 30. fsz. 2. szám alatti, 
51 m51 m22 alapterületű lakás, valamint a hozzá  alapterületű lakás, valamint a hozzá 
tartozó, 1 mtartozó, 1 m22 alapterületű egyéb helyiség   alapterületű egyéb helyiség  

Megtekinthetők: 2024. november 11. (hétfő) 12.45-13.15 óra
Licit időpontja: 2024. november 19. (kedd) 14.30 óra
Induló együttes licit ár: 15.352.000 Ft

Sopron, Pető�  tér 6. fsz. 3. szám alatti, Sopron, Pető�  tér 6. fsz. 3. szám alatti, 
55 m55 m22 alapterületű lakás  alapterületű lakás 

Megtekinthető: 2024. november 11. (hétfő) 13.30-14.00 óra
Licit időpontja: 2024. november 19. (kedd) 15.30 óra
Induló licit ár: 12.400.000 Ft

Sopron, Móricz Zsigmond u. 10. fsz. 5. szám alatti, Sopron, Móricz Zsigmond u. 10. fsz. 5. szám alatti, 
49 m49 m22 alapterületű lakás  alapterületű lakás 

Megtekinthető: 2024. november 7. (csütörtök) 9.00-9.30 óra
Licit időpontja: 2024. november 20. (szerda) 8.30 óra
Induló licit ár: 19.979.000 Ft

Sopron, Bal�  út 48. fsz. 3. szám alatti, Sopron, Bal�  út 48. fsz. 3. szám alatti, 
24 m24 m22 alapterületű gazdasági épület, udvar alapterületű gazdasági épület, udvar

(valóságban 30 m2 alapterületű lakóház) 
Megtekinthető: 2024. november 7. (csütörtök) 9.45-10.15 óra
Licit időpontja: 2024. november 20. (szerda) 9.30 óra
Induló licit ár: 6.367.000 Ft

Sopron, Bal�  út 43. fsz. 4. szám alatti, Sopron, Bal�  út 43. fsz. 4. szám alatti, 
50 m50 m22 alapterületű lakás alapterületű lakás

Megtekinthető: 2024. november 7. (csütörtök) 10.30-11.00 óra
Licit időpontja: 2024. november 20. (szerda) 10.30 óra
Induló licit ár: 13.164.000 Ft

Sopron, Bal�  út 15. fsz. 2. szám alatti, Sopron, Bal�  út 15. fsz. 2. szám alatti, 
52 m52 m22 alapterületű lakás alapterületű lakás

Megtekinthető: 2024. november 7. (csütörtök) 11.15-11.45 óra
Licit időpontja: 2024. november 20. (szerda) 11.30 óra
Induló licit ár: 14.019.000 Ft

Sopron, Színház u. 22. 1. emelet 8. szám alatti, Sopron, Színház u. 22. 1. emelet 8. szám alatti, 
75 m75 m22 alapterületű lakás alapterületű lakás

Megtekinthető: 2024. november 7. (csütörtök) 12.00-12.30 óra
Licit időpontja: 2024. november 20. (szerda) 13.30 óra
Induló licit ár: 23.765.000 Ft

Sopron, Újteleki u. 12. fsz. 2. szám alatti, Sopron, Újteleki u. 12. fsz. 2. szám alatti, 
76 m76 m22 alapterületű lakás alapterületű lakás

Megtekinthető: 2024. november 7. (csütörtök) 12.45-13.15 óra
Licit időpontja: 2024. november 20. (szerda) 14.30 óra
Induló licit ár: 30.400.000 Ft

Sopron, Ötvös u. 13. 1. emelet 4. szám alatti, Sopron, Ötvös u. 13. 1. emelet 4. szám alatti, 
27 m27 m22 alapterületű lakás alapterületű lakás

Megtekinthető: 2024. november 7. (csütörtök) 13.30-14.00 óra
Licit időpontja: 2024. november 20. (szerda) 15.30 óra
Induló licit ár: 6.820.000 Ft

Sopron, Újteleki u. 10. fsz. 1. szám alatti, Sopron, Újteleki u. 10. fsz. 1. szám alatti, 
72 m72 m22 alapterületű lakás alapterületű lakás

Megtekinthető: 2024. november 12. (kedd) 9.00-9.30 óra
Licit időpontja: 2024. november 26. (kedd) 8.30 óra
Induló licit ár: 19.300.000 Ft

Sopron, Újteleki u. 10. 1. emelet 7. szám alatti, Sopron, Újteleki u. 10. 1. emelet 7. szám alatti, 
96 m96 m22 alapterületű lakás alapterületű lakás

Megtekinthető: 2024. november 12. (kedd) 9.30-10.00 óra
Licit időpontja: 2024. november 26. (kedd) 9.30 óra
Induló licit ár: 26.369.000 Ft

Sopron, Újteleki u. 42. fsz. 1. szám alatti, Sopron, Újteleki u. 42. fsz. 1. szám alatti, 
33 m33 m22 alapterületű lakás alapterületű lakás

Megtekinthető: 2024. november 12. (kedd) 10.00-10.30 óra
Licit időpontja: 2024. november 26. (kedd) 10.30 óra
Induló licit ár: 7.233.000 Ft

Sopron, Újteleki u. 42. fsz. 5. szám alatti, Sopron, Újteleki u. 42. fsz. 5. szám alatti, 
33 m33 m22 alapterületű lakás alapterületű lakás

Megtekinthető: 2024. november 12. (kedd) 10.00-10.30 óra

Licit időpontja: 2024. november 26. (kedd) 11.30 óra

Induló licit ár: 7.000.000 Ft

Sopron, Deák tér 54. fsz. 2. szám alatti, Sopron, Deák tér 54. fsz. 2. szám alatti, 
39 m39 m22 alapterületű üzlethelyiség alapterületű üzlethelyiség

Megtekinthető: 2024. november 12. (kedd) 13.00 óra

Licit időpontja: 2024. november 26. (kedd) 14.30 óra

Induló licit ár: 20.090.000 Ft

Sopron, Színház u. 33. fsz. 2. szám alatti, Sopron, Színház u. 33. fsz. 2. szám alatti, 
63 m63 m22 alapterületű üzlethelyiség alapterületű üzlethelyiség

Megtekinthető: 2024. november 12. (kedd) 13.45 óra

Licit időpontja: 2024. november 26. (kedd) 15.30 óra

Induló licit ár: 40.957.000 Ft

Sopron, Fövényverem 5. pinceszint 2. szám alatti, Sopron, Fövényverem 5. pinceszint 2. szám alatti, 
124 m124 m22 alapterületű pince alapterületű pince

Megtekinthető: 2024. november 18. (hétfő) 9.00 óra

Licit időpontja: 2024. november 28. (csütörtök) 8.30 óra

Induló licit ár: 9.549.000 Ft

Sopron, Bal�  út 1-3. pinceszint alatti, Sopron, Bal�  út 1-3. pinceszint alatti, 
27 m27 m22 alapterületű pince alapterületű pince

Megtekinthető: 2024. november 18. (hétfő) 9.45 óra

Licit időpontja: 2024. november 28. (csütörtök) 9.30 óra

Induló licit ár: 3.300.000 Ft

Sopron, Erdőalja u.10. szám alatti, Sopron, Erdőalja u.10. szám alatti, 
920 m920 m22 alapterületű beépítetlen terület alapterületű beépítetlen terület

Megtekinthető: 2024. november 18. (hétfő) 13.00 óra

Licit időpontja: 2024. november 28. (csütörtök) 11.30 óra

Induló licit ár: 25.300.000 Ft + 27% Áfa

Sopron külterület 01037 hrsz-ú, Sopron külterület 01037 hrsz-ú, 
8517 m8517 m22 alapterületű beépítetlen terület alapterületű beépítetlen terület

Megtekinthető: 2024. november 18. (hétfő) 14.00 óra

Licit időpontja: 2024. november 28. (csütörtök) 13.30 óra

Induló licit ár: 23.600.000 Ft

Sopron belterület 8680/14 hrsz-ú, Sopron belterület 8680/14 hrsz-ú, 
285 m285 m22 alapterületű beépítetlen terület alapterületű beépítetlen terület

Megtekinthető: 2024. november 18. (hétfő) 11.00 óra

Licit időpontja: 2024. november 28. (csütörtök) 10.30 óra

Induló licit ár: 1.500.000 Ft

Sopron Megyei Jogú Város Önkormányzata 
licittárgyalást hirdet a tulajdonában álló
ingatlanok értékesítésére:

A licittárgyalás helye: Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala, Városgazdálkodási Osztály 9400 Sopron, Fő tér 1.
Az ingatlanok műszaki állapotával kapcsolatban és a fentiektől eltérő időpontban biztosított megtekintés lehetőségéről

 a Sopron Holding Vagyonkezelő Zrt-nél a 99/ 514-607-es telefonszámon tájékozódhat.
A licittárgyalás részleteiről érdeklődhet az alábbi elérhetőségek bármelyikén: személyesen Sopron Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal 

Városgazdálkodási Osztályán ügyfélfogadási időben, telefonon a 99/515-404-es telefonszámon, illetve a takacs.andras@sopron-ph.hu
email címen. A részletes licitkiírások a www.sopron.hu/önkormányzat menüpont alatt olvashatók.

Magyarország 
étele 2025
Elindult a nevezés a Ma-
gyarország étele 2025 ver-
senyre, a megmérettetésre 
december 15-ig lehet jelent-
kezni, a kidolgozott recep-
teket pedig december 29-ig 
kell beküldeni.

Molnár Karolina, a Bel-
ügyminisztérium stratégiai 
ügyekért felelős helyettes ál-
lamtitkára kiemelte: a nyol-
cadik alkalommal meghir-
detett Magyarország étele 
megmérettetés sokkal több 
egy szakácsversenynél, mi-
vel ugyanannyira szól a kul-
túránk tiszteletéről és meg-
őrzéséről, mint az ételekről.

Mint mondta: a megmé-
rettetés célja inspirálni a sé-
feket és a szakácsokat, hogy 
ne csak az ízeket és a tech-
nikákat fejlesszék, hanem 
figyeljenek a helyi értékek 
megőrzésére is.

Az idei megmérette-
tést „A Tiszán innen: Kis 
Kunság, túlnan Nagy Kun-
ság” mottóval rendezik 
meg, mivel a kun hagyomá-
nyokra épülő magyar kony-
ha kerül a verseny közép-
pontjába. Az elődöntőket 
követően a megmérettetés 
döntőjét Szolnokon tartják 
2025. április 26-án és 27-én. 
Bővebb információk: www.
m a g y a r o r s z a ge t e le . hu 
weboldalon találhatók.

Egy átlagos magyar �– a felmérések szerint – 62 kilogramm ételt dob ki évente

�Ne a kukában végezze!
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1959
Előfizetők
Több mint 1500 televízióké-
szülék van Sopronban. Jelen-
leg 2 049 439 rádióelőfizető 
van az országban. Az idén, 9 
hónap alatt, több mint száz-
ezerrel növekedett a rádióelő-
fizetők száma. A televízió el-
terjedésével ebben az évben 
csaknem kétszeresére nőtt az 
előfizetők száma. Kilenc hó-
nap alatt 18 354 készüléket je-
lentettek be, így havonta átlag 
kétezerrel bővült a televízió 
előfizetők tábora, s jelenleg 
34 392 készüléket tartanak 
nyilván. Sopronban és kör-
nyékén, ahol a nagyobb telje-
sítményű készülékekkel a po-
zsonyi és a bécsi adó műsora is 
vehető, 1522 az előfizetők szá-
ma. (Népszava)

Almaszüret
A Soproni Állami Gazdaság 
Brand-majori üzemegységé-
nek egyik legfontosabb terme-
lési ága az állattenyésztés mel-
lett a gyümölcstermesztés. (…) 
megalakulásakor is volt már 
gyümölcsöse, azóta (…) újabb 
telepítésekkel ezt a termelé-
si ágat az eredetinek többszö-
rösére fejlesztették. Jelenleg 
47 holdnyi területen folyik az 

alma termesztése. Nemrégi-
ben kezdték meg a téli alma 
szüretelését. Hozzávetőleges 
becslések szerint 20 vagon té-
li almájuk termett. A gazda-
ság nagy gondot fordít arra, 
hogy a gazdag termésből mi-
nél többet értékesíthessenek 
első osztályú, főleg pedig ex-
portáruként. Ezért a gazdaság 
dolgozói hullámpapírral bélelt 
vödrökbe kézzel szedik le az 
almát, hogy meg ne sérüljön. 
Az idei termésből Csehszlová-
kiába 3, Nyugat-Németország-
ba 3, a Német Demokratikus 
Köztársaságba 2 és Ausztriá-
ba 4 vagon soproni téli almát 
szállítanak. (Kisalföld)

1949
Asztalitenisz
Sopronban asztalitenisz egyé-
ni versenyt rendeztek az ös�-
szes számottevő versenyző 
részvételével. Eredmények: I. 
o. férfiegyes: 1. Szilágyi (Pos-
tás), 2. Kovács (Pamutipar), 
férfi páros: 1. Szilágyi–Lágler 
(Postás), 2. Czuczor–Kutasi 
(Postás), vegyespáros: 1. Szilá-
gyi–Jaksitsné (Postás), 2. Ko-
vács–Kovácsné (Pamutipar), 
női egyes: 1. Jaksitsné (Postás), 
2. Kovácsné (Pamutipar). II. o. 

férfi egyes: 1. Szép (Postás), 2. 
Maráczi (Postás), női egyes: 1. 
Kovácsné (Pamutipar), 2. Var-
sányi (Postás), ifi egyes: 1. Ku-
tasi (Postás), 2. Szép (Postás), 
ifi páros: 1. Seregély–Mará-
czi (Postás), 2. Czuczor–Kuta-
si (Postás), kölyök egyes: 1. ifj. 
Baráth. (Népsport)

Rákosi-szoba Sopronban
Szombaton este nyitották 
meg Sopronban a Városi Szín-
házban a soproni kultúrhetet, 
amely november 7-ig tart. A vá-
ros dolgozói zsúfolásig megtöl-
tötték a színházat, ahol Réti 
László, a Munkásmozgalmi In-
tézet igazgatója a kultúrhetet 
megnyitó beszédében Rákosi 
Mátyás életéről, az ország ér-
dekében végzett felmérhetet-
len munkájáról emlékezett 
meg. A kultúrhét legnagyobb 
eseményére vasárnap délelőtt 
került sor: ekkor avatták fel 
a Rákosi-szobát a Széchenyi 
Gimnáziumban, ahol 1902-től 
1905-ig Rákosi Mátyás tanult. 
(Magyar Nap)

1899
Korzó-élet Sopronban
Most, hogy az ősz beköszön-
tött, megélénkült a korzó. 

A Várkerületen lámpagyújtás 
után, úgy 8 óráig ismét le-föl 
sétálnak szép asszonyaink és 
leányaink. Hullámzó, pezsgő 
az élet a Várkerületen, s csak 
az a baj, hogy a kellő fényt, 
csillogást, az üzletek kiraka-
tai által más nagyobb váro-
sokban tapasztalt változatos-
ságot a mi korzónk nélkülözi. 
Alig néhány üzletben látunk 
villamos világítást, annak da-
czára, hogy a villamos világí-
tás kultiválásának most volna 
itt az ideje. Ha egy-egy ilyen 
fényesebben világított üzlet 
előtt elhaladtunk, úgyszólván 
sötétben bolyonghatunk to-
vább. Kívánatos volna, ha a ki-
aszfaltozott Széchenyi-teret 
úgy acceptálnák, mint a vár-
kerületi korzó legtermésze-
tesebb folytatását. Ennél az 
újonnan épült járdánál szebb, 
kényelmesebb korzót kívánni 
sem lehetne. Egy-két villamos 
ívlámpa ott a Széchenyi-alée 
egyik-egyik végén, az üzletek 
fényesebb világítása a mos-
taninál megtenné a hatást, s 
akkor elmondhatnánk, hogy 
olyan korzóval rendelkezünk, 
amilyennel csak kevés vidéki 
város dicsekedhetik. (Sopron)

Összeállította: 
Pluzsik Tamás

TALLÓZÓ �– válogatás a korabeli sajtóból
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A részvétel feltételeiről és az ingatlanokról szóló 
tájékoztató, illetve további információ:
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LAKLIA-
SZILÁGYI 
ANDREA

Fennállása 
20. évfordu-

lóját ünnepli idén Sop-
ron ismert, népzenét 
játszó együttese, a Faj-
kusz Banda. A zenészek 
rendszeres fellépői a vá-
rosi rendezvényeknek, 
munkájuknak fontos 
része az utánpótlás ki-
nevelése is.

Talpalávaló muzsika, szí-
vünknek kedves versekkel 
kísérve – a Fajkusz Banda 
immáron két évtizede meg-
határozó szereplője Sopron 
kulturális életének. A régi ha-
gyományoknak megfelelően 
a zenekar vezetőjéről kapta 
nevét. Városunkban az előző 
évszázadokban még többsé-
gében német ajkú volt a lakos-
ság, ezért a magyar néptánc 
és népzene a táncházmozga-
lom kialakulásával kezdett el 
virágozni.

Fajkusz Attila az 1980-
as években még „vendég ze-
nészként” járta Sopron 
szórakozóhelyeit akkori győri 
együttesével. – 2000-ben köl-
töztem a városba, ekkor még 
többnyire alkalmi felállásban 
muzsikált az együttes tánchá-
zakban, illetve kísértük a he-
lyi táncegyütteseket – kezdte 
Fajkusz Attila, a banda vezető-
je. – Egyre nagyobb igény mu-
tatkozott a népzenét játszó 
zenekarok iránt, így 2004-ben 

Szőke Gergellyel és Szőke Er-
nővel megalapítottuk a ban-
dát. 2010-ben csatlakozott a 
formációhoz Erőss Sándor, 
aki harmonikán játszik – így 
alakult ki az együttes végle-
ges hangzásvilága.

A közönség szórakoztatá-
sa mellett egy másik fontos 
küldetése is van a zenekar-
nak: kinevelni az utánpót-
lást. – A Lövői zenekar tagjait 
2003-ban kezdtem tanítani, 
és a mai napig együtt zenél-
nek kis változásokkal. Ugyan-
így beszélhetünk a Figurás 
bandáról, akik között két na-
gyobbik fiam is muzsikált. Ők 
egy amerikai ösztöndíj alatt új 
együttest alakítottak Kaptza 

néven, izgatottan várjuk a 
Nashvillben készült lemezük 
megjelenését. Mindkét ze-
nekar tagjai szívesen muzsi-
kálnak velünk – folytatta az 
együttes vezetője.

Az elmúlt évtizedekben a 
népzenét játszó együttesek 
egyre elismertebbekké váltak 
az országban, sőt a határokon 
túl is. Ennek eredménye-
képp a táncházmódszer a 
világörökségi listára is fel-
került. – Azonban ez nem-
csak a kultúra megőrzéséről 

szól, hanem annak hatásai-
ról is, amit kiválóan fel lehet 
használni a pedagógiai mun-
kában a képességfejlesztés, 
tehetséggondozás területén. 
Mind a néptánc, mind a nép-
zene szellemi örökségünk ré-
sze, mely olyan értékrendeket 
képvisel, amely ellensúlyozza 
a világban zajló lélekromboló 
folyamatokat. Ezért is fontos, 
hogy minél többen megis-
merjék a népzene jótékony 
hatásait – hangsúlyozta Faj-
kusz Attila.

A 20. évforduló alkalmá-
ból a banda már túl van né-
hány koncerten, és tervez egy 
jubileumi fellépést is, ennek 
még nem tűzték ki a dátumát. 
2009-ben adták ki első, Annó 
című lemezüket, most pedig 
felmerült egy új album készí-
tésének lehetősége is. – Egy 
biztos: a jövőben is folytat-
juk a muzsikálást. Hogy med-
dig, azt nem tudhatjuk, de az 
biztos, hogy amíg csináljuk, 
addig lélekben fiatalok mara-
dunk – zárta a népzenész.

FAJKUSZ ATTILA �népzene-pedagógus, művelődésszervező 1963-ban született Győr-
ben, édesanyja révén félig soproni. Jelenleg a Soproni Petőfi Sándor Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskola balfi tagintézményének vezetője. 

A Fajkusz Banda tagjai: Erőss Sándor, Szőke Gergely, Fajkusz Attila és Szőke Ernő (b–j). 

Minél többen ismerjék meg �a népzene jótékony hatásait!

Lélekben mindig fiatalon... 
Krizantémok
Október utolsó és november 
első napjain elhunyt szeret-
teinkre emlékezünk, most 
az elcsendesülés, a befelé 
fordulás még nagyobb sze-
repet kap. November 2-án 
16.30-tól a Nagyboldogas�-
szony-templomban Kri-
zantémok koncertet tart a 
Soproni Szimfonikusok ka-
maraegyüttese. Ezúttal Jo-
hann Sebastian Bach, Wolf-
gang Amadeus Mozart és 
Giacomo Puccini műveit 
hallgathatják meg az érdek-
lődők. A hangversenymes-
ter Lesták-Bedő Eszter (a 
Budapesti Fesztiválzenekar 
koncertmestere) lesz, köz-
reműködik Fejérvári János 
brácsaművész.

A rút kiskacsa
Az óvodás és alsós bérletben 
meghirdetett Diótörő című 
előadás helyett, technikai 
okok miatt, A rút kiskacsa 
című Andersen mese szín-
padi adaptációja (balettelő-
adás) lesz látható a Sopro-
ni Petőfi Színházban – áll 
a teátrum közleményében. 
A tervek szerint a bemuta-
tót jövő márciusban tartják. 

Terjesztési reklamáció:  
0699/517–501

www.sopronitema.hu/

VIDEOK
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RÁZÓ LÁSZLÓ

Múlt hét-
végén ren-
dezték a 
soproni 

őszi kupa pontbegyűj-
tő tájékozódásifu-
tó-versenyt a Soproni 
Parkerdőben. A ver-
senyközpont a várisi ze-
nepavilonnál volt. 
 Az őszi kupa annyiban más, 
mint egy hagyományos tájé-
kozódásifutó-verseny, hogy 
nincs fix sorrend a tájéko-
zódási ellenőrző pontoknál, 
mindenki eldöntheti, melyik-
hez, milyen sorrendben fut el. 

– Alapvető célunk ezzel 
a versennyel a sportágunk 
népszerűsítése, szeretnénk 
minél több sportbarátnak 
kedvet csinálni ehhez a moz-
gáshoz – tudatta Molnár Tibor, 
a SMAFC Tájfutó Szakosztá-
lyának vezetője. – Jó lenne, 
ha minél többen lennénk, kö-
zösségünk tagjaként többen 
vennének részt a tájékozódá-
sifutó-életben. Minden ellen-
őrzési pontnak adott értéke 
van, ezeket jelöljük a térképen, 
amit megkapnak a futók. In-
nentől kezdve ők határozhat-
ják meg, hogy az értékes vagy 
kevésbé sok pontot jelentő el-
lenőrzési hely irányába indul-
nak. Alapesetben nem ilyen 
egy verseny, hiszen általában 

szigorúan meghatározzuk azt 
is, melyik pontokat, milyen 
sorrendben kell elérni.

A tájékozódási futás nép-
szerűsége az ilyen versenyek 
mellett más okból is emelked-
het városunkban: idén szep-
tembertől ugyanis rendszeres 
edzéseket tartanak.

– Ezt óriási eredménynek 
tartjuk, hiszen szakképzett 
tréner vezetésével évtizedek 

után van lehetőség ismét ar-
ra, hogy a tájékozódási futók 
komoly edzésmunkát végez-
zenek – folytatta Molnár Ti-
bor. – Heti háromszor tart 
tréninget Horváth Zsombor, 
aki rövidesen szakedzői dip-
lomát szerez. Két kültéri és 
egy teremben tartott edzé-
sen gyakorolhatnak a soproni 
tájékozódási futók. Egyelő-
re egy csoportban tartjuk a 

foglalkozásokat, tervben van, 
hogy később bontjuk majd az 
edzéseket.

Molnár Tibor hozzátet-
te: fontosnak tartják, hogy a 
versenyekről naprakész in-
formációkat osszanak meg a 
sopronitajfutas.hu webolda-
lon. A következő nagyobb ese-
ményük december 8-án lesz, a 
Mirelit kupára már most vár-
ják a futók jelentkezését.

A tájékozódási futás népszerűsége nő – sokan vettek részt a hétvégi versenyen is. 

KOSÁRLABDA
Piestanske Cajky – Sopron Basket

Európa Kupa-mérkőzés, Pöstyén (Szlovákia), 
október 23.

47–78  
(19–15, 6–16, 7–25, 15–22)

Piestanske Cajky:  
Herminjard 2, 

Mitrashinovikj 2, 
Tausova 2, James 25/9,  

Igbokwe 9  
Csere: Moravcikova 4, 

Buknova 3, Jakubcekova, 
Vandlikova, Szmerekova

Sopron:  
Reid 4, Böröndy 11/3, 

Friskovec 11/9, Varga 10/6, 
Monroe 19 

Csere: Papp 11/3, 
Pavlopoulou 7/3, 

Krivacevic 2, Sitku

Vezetőedző:  
Peter Jankovic

Vezetőedző:  
Gáspár Dávid

Sopron Basket – Vasas Akadémia
Bajnoki mérkőzés, Sopron, 2024. október 26.

88–54  
(21–16, 28–12, 16–12, 23–14)

Sopron:  
Reid 14/6, Toman D. 6/6,  

Friskovec 17/15, 
Varga 8, Monroe 13 

Csere: Krivacevic 12/3, 
Pavlopoulou 7,  

Böröndy 6/3, Papp 3,  
Sitku 2, Rokob

Vasas:  
Boricic 7, Czirkos 3,  

Jáhni 4, Budácsik 3/3, 
Davis 9 

Csere: Salamon 7/3, 
Szerencsés 6/6, Kádár 4, 

Madár K. 4, Madár E. 3/3, 
Boros 2, Gelei 2

Vezetőedző:  
Gáspár Dávid

Vezetőedző:  
Nenad Markovic

Sopron KC – SZTE-Szedeák
Bajnoki mérkőzés, Sopron, október 25.

87–67 
(24–9, 22–18, 19–18, 22–22)

SKC:  
Edwards 12/6,  

Mucius 25/18, Takács 9,  
Kucsera, Molnár 8

Csere: Garrett 15, Csendes, 
Fofana 12/6, Flasár, 

Fazekas 6/6

Szeged:  
Langley 10/3, Heath 5, 

Cseh 4, Davis 2,  
Herndon 18

Csere: Laluska 2,  
Balogh 10, Anda 3,  

Cohill 4/3, Zsíros 6/6, 
Polányi 3/3, Mayer

Vezetőedző:  
Gasper Potocnik

Vezetőedző:  
Simándi Árpád

Darazsak Sportakadémia  
– E.ON ELTE BEAC

Bajnoki mérkőzés, Sopron, október 26.

44–82  
(8–25, 17–20, 13–22, 6–15)

Darazsak:  
Kovács G. 4/3,  
Horváth B. 7,  

Toman R. 5/3, Marics 2,  
Jevtovics 21 

Csere: Szikszai 3, Janzsó, 
Gergő, Sinka-Pálinkás, 
Völgyi, Csaplár-Nagy 2

BEAC:  
Moore 13, Rakita, 

Drahos 18/12, Ozola 23/6, 
Jones 14 

Csere: Vég-Dudás 4,  
Dobó 8/6, Milkovics, 

Szauter 2

Vezetőedző:  
Srdjan Radulovic

Vezetőedző:  
Mészárosné 

Kovács Andrea

LABDARÚGÁS
Soproni Egyetem – Tatabányai SC
női NB II. nyugati csoport; Sopron, október 26.

5–0 (5–0)

III. ker. TVE – FC Sopron
NB III. északnyugati csoport; Budapest, október 27.

0–2 (0–1)

SVSE–GYSEV – Rábaszentandrás SE
vármegye II.; Sopron, október 26.

1–3 (0–1)

Petőházi SE – SFAC 1900 SE
vármegye II.; Petőháza, október 27.

1–1 (0–1)

Szalamandrákért vándoroltak
Utolsó előtti, 11. állomásához érkezett a Soproni Vándorok Tú-
raegylet Vándorolj szalamandráért! című rendezvénye. (A kez-
deményezésről már lapunkban is írtunk: Vándorolj szalamand-
ráért!, Soproni Téma, 2024. április 3.) A családoknak szervezett 
program nagyon népszerű, közel 140-en regisztráltak a túraso-
rozatra. Azok, akik legalább 7 túrán részt vettek, ajándék plüss 
szalamandrát kaptak. Az első játékfigurákat a múlt szombati, 
kincskereső túra után osztották ki a Ligneum rendezvényház-
ban a szorgalmas túrázóknak. 

– A visszajelzések nagyon pozitívak, igyekeztünk a program-
jainkat tartalmassá tenni – mondta lapunknak Tömördy Sza-
bolcs, az egyesület elnöke. – Fontosnak tartjuk, hogy megsze-
rettessük a gyermekekkel a természetet, tudatosan neveljük 
a következő nemzedéket.

A sorozat november 2-án zárul a Kelta kvíz túrával – aki ott 
szerzi meg a hetedik pecsétjét, természetesen megkapja a sza-
lamandrát. A túraegylet a továbbiakban is szervezi programjait, 
ezekről minden információt megtalálnak a Facebook-oldalukon. 
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LICITTÁRGYALÁST HIRDET
az általa a Magyar Államtól bérelt, 

Bécsi úti határkilépőn található Bécsi úti határkilépőn található 
BELÉPŐ, IRODAÉPÜLETBELÉPŐ, IRODAÉPÜLET
albérlet útján történő hasznosítására albérlet útján történő hasznosítására 
PÉNZVÁLTÓ FUNKCIÓRAPÉNZVÁLTÓ FUNKCIÓRA

Sopron, 0897 hrsz.-ú ingatlanon található irodaépület  
A helyiség alapterülete: 40 m2

Bérleti díj alsó határa: 200.000 Ft/hó + áfa
Megtekintés időpontja: 2024. november 11-én 10 órakor

Ismét tréningeket tartanak �a soproni tájékozódási futóknak

Pontgyűjtés és futás

Nem kapta meg  
az újságot?

Terjesztési reklamáció: 
0699/517–501

SOPRONITEMA 
HIVATALOS

KERESSEN MINKET  
AZ INTERNETEN IS:
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SCARBANTIA-GYŐZELEM: �A múlt hétvégi házi rang-
adón a Scarbantia SE nagyarányú győzelmet aratott 
a Soproni Sörgurítók SE ellen. A végeredmény: Soproni 
Sörgurítók – Scarbantia: 1–7.

LELÁTÓ

MUNKATÁRSUNKTÓL

Tovább nőtt a Dr. Csik 
Ferenc emlékverseny 
népszerűsége: az idei 
megmérettetésre már 
nyolc országból 610 fia-
tal úszó érkezett a Lő-
ver uszodába. A múlt 
hétvégi versenyen ko-
moly soproni sikerek is 
születtek.
Az emlékverseny a hagyo-
má nyok na k meg felelően 
koszorúzással kezdődött: 
dr. Farkas Ciprián polgármes-
ter, dr. Csiszár Szabolcs alpol-
gármester, Rádonyi László, a 
Soproni Vízmű Zrt. vezérigaz-
gatója, valamint Koch Róbert, 
a Széchy Tamás Sportisko-
la Sopron Egyesület elnöke 
tisztelgett az egykori kiváló 
sportember, dr. Csik Ferenc 
emléktáblájánál.

Megny itó beszédében 
dr. Farkas Ciprián kiemelte: 
három éve adták át a Lőver 
uszodát, azóta világbajnok ví-
zilabdacsapatok találkoztak 
egymással, és olyan úszóle-
gendák jártak a létesítmény-
ben, mint például Egerszegi 
Krisztina, Milák Kristóf vagy 
Kapás Boglárka. A soproniak-
nak azonban az a legnagyobb 
élmény, ha a saját gyermekei-
ket láthatják az uszodában 
versenyezni.

Kókai Zsolt, a Széchy 
Tamás Sportiskola Úszó 

Szakosztályának vezetője 
hangsúlyozta: fantasztikus 
eredménynek tartja, hogy 
nyolc ország képviseltette 
magát az emlékversenyen. 
Magyarország, Ausztria és 
Szlovákia mellett Német-
országból, Csehországból, 
Szlovéniából, Hollandiából 
és Ciprusról is érkeztek fia-
tal úszók.

– A két utóbbi országból 
csak egy-egy versenyzőnk 
volt, ezzel együtt elmond-
ható, hogy komoly, nem-
zetközi megmérettetéssé 
nőtte ki magát a Dr. Csik 

Ferenc emlékverseny – mond-
ta Kókai Zsolt. – Ötvennégy 
egyesület képviselői voltak 
jelen, sok szakmai háttérbe-
szélgetés zajlott. A szakembe-
rek dicsérték a Lőver uszodát 
mint létesítményt, emellett a 
szervezést is, hiszen minden 
versenyszámnál elődöntő–
döntő rendszerben úsztak a 
gyerekek. Tizenhét verseny-
számunk volt, tehát minden 
olyan számban indítottunk fu-
tamokat, amelyen az országos 
bajnokságokon is medencébe 
szállnak az úszók – mondta la-
punknak Kókai Zsolt.

A 43. alkalommal megren-
dezett emlékverseny érdekes-
sége volt, hogy egy osztrák 
senior úszó is megmérette 
magát: nyugati szomszédunk-
nál divat, hogy a fiataloknak 
kiírt versenyeken senior ko-
rúak is szerepelnek. A 65 éves 
osztrák sportember az 1500 
méteres gyorsúszásban in-
dult, és teljesítette sikeresen 
a futamokat. Az idei emlék-
versenyen a soproni úszók is 
kitettek magukért.

– A mezőny mintegy 10 
százalékát adták a sopro-
ni versenyzők, hiszen 62-en 

indultak a házigazda város 
képviseletében – tette hoz-
zá Kókai Zsolt. – Elégedett 
vagyok a fiataljaink teljesít-
ményével, sok dobogós helye-
zést értek el, szép számmal 
születtek egyéni rekordok. 
Dr. Csík Ferenc 100 méteres 
gyorsúszásban volt olimpiai 
bajnok. Ebben a versenyszá-
mában külön elismertük a 
legjobb soproni versenyzők 
teljesítményét: a lányoknál 
Brevák Szonja, a fiúk mező-
nyében pedig Imre Mátyás 
kapott különdíjat az emlékfu-
tamban elért eredményéért.

A Dr. Csik Ferenc emlékversenyen �62 soproni úszó indult

Újabb résztvevői rekord

A 43. Dr. Csik Ferenc Emlékversenyen 53 egyesület sportolói vettek részt. A legeredményesebb soproni úszókat elismerték.

PAPP GYŐZŐ 

Amit régen a SFAC–SVSE, majd később 
az SVSE–Textiles rangadók jelentet-
tek a városban, azt a hagyományt foly-
tatta a kilencvenes években a Matáv és 

az SLC rivalizálása. Először 1995 nyarán találkoz-
tak az NB II. nyugati csoportban. 
(2.) Nagyszerű hangulatban 
kezdődött a játék, ami hu-
szonöt perc elteltével nagy 
fordulatot vett. A büntető te-
rületen belül Tiba kezére 
pattant a labda, s a közelben 
tartózkodó Vad azonnal a 11-
es pontra mutatott. Ördög lőt-
te a büntetőt, amiből a jobb 
sarokba helyezett: 0–1. Ne-
gyedórával később Szántó 
végzett el szabadrúgást, lövé-
se lepattant a sorfalról, ám az 
apró termetű Takács eszmélt 
a leggyorsabban, és a labdát 
a bal felső sarokba bombáz-
ta: 0–2. A folytatásban Szabó 
nagy erejű lövése a felső lécen 
csattant, majd Vancea átadá-
sa után Korsós nem hibázott: 
0–3. Később Vancea bombája 
is a keresztlécen landolt, az-
tán a 65. percben az SLC vég-
leg „lerendezte” a meccset: 
Ördög nagyszerűen ment el a 
jobb oldalon, mértani pontos-
ságú beadását Takács védhe-
tetlenül fejelte a hálóba: 0–4. 
Osztálykülönbség volt a két 
csapat között.

Gálhidi György: – A máso-
dik félidőben már egyértelmű 
volt a fölényünk, úgy érzem, 
megérdemelten nyertünk.

Burcsa Győző: – Jól kezd-
tük a mérkőzést, jól játszott a 
csapatom, amíg a játékveze-
tők be nem avatkoztak.

Abban az időben sok ez-
ren szerették volna, ha az SLC 
azonnal visszajut az első osz-
tályba. A legjobban talán La-
czó István, a klub elnöke. Ő 
több okból is. Például meg-
szabadulhatott volna a sza-
kállától – amit fogadásból 
növesztett –, a következő bo-
rotválkozást ugyanis a felju-
tás idejére ígérte. 

A meccs után a Soproni LC 
az első, a Matáv pedig nyolca-
dik helyen állt, a bajnokság 
végére azonban jelentősen 
változott a helyzet. A távköz-
lési gárda másodikként, az 
SLC pedig a nyolcadik helyen 
végzett.

Laczó István szakállának 
sorsáról nem szólt a fáma.  
(Vége.)

A Sopron–Sopron-rangadóra �hatezer néző volt kíváncsi

Osztálykülönbség az SLC javára

JEGYZŐKÖNYV: �Matáv SC Sopron – EMDSZ SLC: 
0–4 (0–2); Sopron, 6000 néző. V.: Vad.
SLC: Tarlósi – Katona, Kovács T., Sztanó, Kovács L., 
Ördög (Földes), Vancea, Szántó (Németh Z.), Szabó T., 
Takács (Chiratcu), Korsós. Edző: Gálhidi György.
Matáv SC: Borsi – Németh G., Tiba, Ruzsits (Borsos), 
Nagy J., Buzsáki, Körmendi, Varga II K., Lénárt, Burzi 
(Stadler), Fülöp. Edző: Burcsa Győző.
Gsz.: Takács (2), Ördög, Korsós.

Takács Lajos az 1995-ös meccsen két gólt lőtt a Matávnak, 
később azonban átigazolt a távközlésiekhez.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Múlt hétvégén igazi városi rangadót rendeztek 
a tekében: az NB II. nyugati csoportjában szere-
pel ugyanis a Soproni Sörgurítók és a Scarbantia 
együttese is. 

– A játékosok pontosan isme-
rik egymást, hiszen az edzése-
ken is találkoznak. Nagyjából 
mindenki tudja, mire képes a 
másik tekéző, mégis úgy ér-
zem, hogy mindenki komo-
lyabban készült erre a városi 
rangadóra – mondta Weinacht 
János, a Soproni Sörgurítók 
edzője és szakosztályveze-
tője. – Felszívták magukat a 
játékosok, és meg akarták mu-
tatni, hogy az övék a jobb sop-
roni csapat. Épp ez a szépsége 
a városi derbinek, amely pon-
tosan ezért kiszámíthatatlan 
eredménnyel végződik.

A s z a ko s z t á ly ve z et ő 
hozzátette: volt miért har-
colniuk, hiszen a tavalyi 
NB II-es szezonban mindkét 
helyi rangadót a Scarbantia 
SE együttese nyerte. A vis�-
szavágás viszont ezúttal sem 
sikerült... A Sörgurítók nin-
csenek könnyű helyzetben az 
idei szezonban.

– Sajnos két tehetséges 
fiatal játékosunk – akik vá-

logatott kerettagok is voltak 
– úgy döntött, hogy Ausztriá-
ban folytatja a pályafutását 
– tette hozzá Weinacht János. 
– Az egyik legjobb játékosunk 
Győrbe igazolt, egy tapasztalt 
tekés sporttársunk pedig ab-
bahagyta a játékot. Azonban 
így is nagyon szoros mérkő-
zéseket játszottunk idáig, az 
első öt fordulóban több eset-
ben csupán néhány fán – az-
az ponton – múlt a vereség. 
Egyszer győztünk, de ezek 
alapján azt is látni lehet, hogy 
nincsenek legyőzhetetlen el-
lenfelek a csoportunkban.

Érdekesség, hogy tavaly a 
két soproni együttes egymás 
mögött végzett a tabellán: a 
Sörgurítók az ötödik, míg a 
Scarbantia a hatodik helyet 
szerezte meg a bajnokság-
ban. A szakosztályvezető idén 
is azt várja, hogy összességé-
ben a középmezőnyben végez 
a Sörgurítók együttese a ki-
lenccsapatos másodosztályú 
csoportban.

Városi tekerangadó

Kispályás 
labdarúgás

Október 30–31., 
november 4., 6–8.,  
18 óra, Halász Miklós 
Sporttelep, tóparti 
sporttelep
Városi kispályás 
labdarúgó-bajnokság

Kosárlabda
Október 30. 18.30, 
Novomatic-aréna
Sopron Basket 
– Bodrum Basket

November 2. 14.45, 
Novomatic-aréna
Sopron KC – Falco KC 

November 9. 18 óra, 
Novomatic-aréna
Sopron KC – ENDO Plus 
Service-Honvéd

Labdarúgás
November 2. 14 óra, 
Anger réti sporttelep 
Soproni FAC 1900 SE 
– Rábatamási SK

November 3. 13 óra, 
városi stadion
FC Sopron – Budaörs

Túrázás
November 3. 8 óra, 
Megasport
Extrem Burgenland 
felkészítő – 20 kilométer

November 9. 8.30, 
buszvégállomás
Kegyeleti túra

Vízilabda
November 9. 13 óra, 
Lőver uszoda
Férfi ob II osztályú 
vízilabda-bajnokság
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„Felfelé nem me-
gyünk, mert onnan 
előbb vagy utóbb le 
kell jönni. Az eme-
letről egy út van – 
lefelé. Egy pincéből 
viszont legalább 
annyi a kivezető 
út, ahány kijárata 
van.”
Kondor Vilmos (1954–) 
Zsoldos Péter-díjas 
magyar író

MOTTÓ

Kondor Vilmos: 
Az utolsó magyar 
akcióhős
1968 decemberében Ne-
mes Albert bíróság elé jut-
tat egy piti betörőt, ám 
kiderül, hogy a bűnöző Af-
rikában volt zsoldos kato-
na, mi több, köze lehet az 
évtized legjelentősebb, 
azóta is tisztázatlan poli-
tikai merényletéhez, Dag 
Hammarskjöld ENSZ-fő-
titkár meggyilkolásához. 
Valakik vadásznak az 
egykori zsoldosra, és az-
zal fenyegetik, hogy ki-
lencéves lányán állnak 
bosszút. És nagyon úgy 
fest, hogy Nemes az egyet-
len, aki biztonságba he-
lyezheti a kislányt.

KÖNYVAJÁNLÓ

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Ámuldozó arcok, jól 
felkészült középis-
kolások és érdeklődő 
szülők – csordultig meg-
telt a GYIK nagyterme 
múlt pénteken a Sop-
roni Szakképzési Cent-
rum pályaorientációs 
rendezvényén.

Kisgyerekként mindannyian 
eljátszunk a gondolattal: „Va-
jon mi leszek, ha felnövök?”. 
Mikor azonban ránk neheze-
dik a döntés súlya, nem olyan 
könnyű meghozni azt... Ebben 
nyújtott segítséget a Soproni 
SzC szakmabörzéje, amelyen 
múlt pénteken vehettek részt 
az érdeklődők. 

Az eseményen a centrum 
összes tagintézménye képvi-
selte magát, bemutatták töb-
bek között a kozmetikus, a 
vendéglátós, az asztalos és 
az autószerelő szakma rej-
telmeit is. A program fő cél-
ja, hogy a jövő középiskolásai 
megismerkedhessenek a 
Sopronban tanulható szak-
mákkal, így megkönnyítve a 
választásukat.

– Célirányosan jöttem ma 
ide, a Vasvillába szeretnék 
beiratkozni jövőre – árulta el 
Tapolczai Máté, a rendezvény 
egyik látogatója. – Az infor-
matikai osztályba szeretnék 

járni. Felnőtt koromban is 
ezen a területen képzelem el 
magam, az álmom, hogy játék-
fejlesztő legyek.

– Nem sütöttem még so-
ha, de nagyon érdekel a cuk-
rászok világa – vette át a szót 
Németh Nikolett, aki szintén 
jövőre kezdi a középiskolát. 
– Emellett még az eladó szak-
mán is gondolkozom. Nap vé-
gére biztos megszületik majd 
a döntésem.

– Próbálunk olyan tájékoz-
tatást nyújtani, amely való-
ban segíti a diákok döntését 
a jövőjüket illetően – kezdte 

Kuntár Csaba, a Soproni Szak-
képzési Centrum főigazgatója. 
– Egyik fő célunk, hogy a no-
vemberi szakmák délelőttjére 
már pontos elképzéssel érkez-
hessenek a szakképzést vá-
lasztó fiatalok. Emellett nagy 
hangsúlyt fektettünk a közép-
iskolai felvételi eljárás megis-
mertetésére is.

Kuntár Csaba szerint nem 
hozhat rossz döntést, aki a 
szakmatanulást választja. 
Ezt igazolja, hogy a Soproni 
Szakképzési Centrum kép-
zéseire körülbelül 1000 fel-
nőtt is jár. Közülük sokan 
már a második vagy harma-
dik végzettségük megszerzé-
sére készülnek.

A középiskolákba �2025. február 20-ig lehet jelentkezni

A jövőjükről döntenek

A pénteki rendezvényen a centrum összes tagintézménye részt vett. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

PÁLYAVÁLASZTÁS: �Elkészült a Soproni SzC pályavá-
lasztási kiadványa is, melyet valamennyi soproni, Sopron 
térségi és rábaközi általános iskolába eljuttatnak. A kiad-
vány hamarosan elérhető lesz a centrum honlapján, szak-
képző intézményeiben és a rendezvényeken is.

Újabb  
laptopok
– Decemberig újabb 125 
ezer diák kap laptopot a 
kormány támogatásának 
köszönhetően – közölte a 
Belügyminisztérium parla-
menti államtitkára. Rétvári 
Bence elmondta: a korsze-
rű informatikai eszközöket 
azok az ötödik és kilencedik 
évfolyamos tanulók kapják, 
akik korábban már jelezték 
igényüket a KRÉTA-rend-
szerben. A tanulói lapto-
pok mellett ezúttal is érkez-
nek intézményi eszközök az 
iskolákba.

– A harminckét milli-
árd forintos összköltsé-
gű laptoposztási program 
a magyar diákok tudásának 
versenyképességét szolgál-
ja – hangsúlyozta Rétvári 
Bence.

A Berzsenyi  
a századik 
Egy soproni középiskola, 
a Berzsenyi Dániel Evan-
gélikus Gimnázium (Líce-
um) került be a HVG legfris-
sebb, százas rangsorába. 
A lap évek óta összeállítja 
a top 100-as listáját, amely-
nek élén a budapesti Eöt-
vös József Gimnázium vég-
zett, a második az ELTE 
Trefort Ágoston Gyakorló 
Gimnáziuma lett, a harma-
dik helyezett pedig a koráb-
bi győztes, a Fazekas Mihály 
Gimnázium. A Berzsenyi lí-
ceum a századik helyet sze-
rezte meg. 

MADARÁSZ RÉKA

A Deák Téri Általános 
Iskola gitárszakkörén 
nemcsak a gyerekek, 
hanem a kollégák is ta-
nulhatnak gitározni 
Kinga nénitől, aki hatal-
mas lelkesedéssel avatja 
be őket a húros hang-
szer rejtelmeibe.

A matematika – ének–zene 
szakos Sós Kinga tanárnő pá-
lyáját az Ágfalvi Váci Mihály 
Általános Iskolában kezdte, 
és itt tartott először gitárszak-
kört is, melynek indulásához 
egy nagyon kedves emléke 
fűződik.

– Egy hatodikos osztályom 
látott gitározni az iskolai ün-
nepségeken, és folyamatosan 
kérleltek a gyerekek, hogy 
„Kinga néni, tanítson meg 
minket gitározni!” – mesél-
te a tanárnő. – Mivel nem volt 
könnyű dolgom velük, üzle-
tet kötöttünk: azzal a feltétel-
lel tanítom őket gitározni, ha 
nem kell őket fegyelmeznem 
a matekórákon. Így indult a 
szakkör hét–nyolc fővel, és az 
osztállyal valóban nem is volt 
később gond. Ugyanitt egy na-
gyon kedves kollégámat is ta-
nítottam gitározni, ő pedig 
cserébe engem hegedülni.

Kinga akkor még csak sze-
retetből vezette a szakkört, a 

Deák téri iskolában viszont 
két évvel ezelőtt kapott le-
hetőséget arra, hogy az óra-
rendbe beépített foglalkozást 
tartson.

– Gitárral a vállamon vé-
gigjártam a 7–8. osztályokat, 
és végül az első évet három 
diákkal csináltam végig, kö-
zülük kettőnek gitárja sem 
volt. A karácsonyi ünnepsé-
gen viszont már fel tudtunk 
lépni – folytatta. – Egy nyolca-
dikos fiú annyira fellelkesült, 

hogy toborzott maga mel-
lé társakat, úgyhogy a tava-
lyi tanévet már nyolc fővel 
indítottam, akik közül végül 
is négyen maradtak. Abban 
a tanévben kollégáknak is 
meghirdettem a lehetőséget. 
Ketten csatlakoztak a gyere-
kekhez, egyikükkel pedig a 
lyukasórában pengettünk. 
Nagyon jó hangulatú órák vol-
tak, pedig mindenki fáradtan, 
az utolsó órái után jött. Itt vi-
szont feltöltődtünk.

Mivel a nyolcadikosok ki-
maradtak, Kingának idén újra 
kellett szerveznie a szakkört. 
Nyolc diákja van, köztük egy 
balkezes fiú, akinek áthúro-
zott egy hangszert. Időközben 
több gitárt is kapott ajándék-
ba, így jelentkezhetnek azok 
is, akiknek nincs saját hang-
szerük. Kinga szívéhez közel 
áll az a matekjelekkel díszített 
gitár, amelyet csapatától ka-
pott ajándékba a tavalyi tan-
év végén.

Sós Kinga �több gitárt is kapott ajándékba, így bárki jelentkezhet a szakkörre 

Gitárszakkör a Deák téri suliban

Sós Kinga diákjainak és kollégáinak tartja a gitárórákat, amelyek nagyon jó hangulatúak.

KÖVES ANDREA

„Egy cél, egy kör a bűn- és balesetmentes Sopro-
nért!” – ezzel a mottóval várta Várkerület rally, 
azaz közlekedésbiztonsági verseny a soproni és a 
város környéki középiskolásokat pénteken.

A Soproni Rendőrkapitányság 
bűn- és baleset-megelőzés-
sel foglalkozó szakembe-
rei az izgalmas körverseny 
során problémamegoldást 
igénylő, interaktív felada-
tokkal várták a játékra ne-
vezett tíz csapatot. A város 
nevében Tóth Éva kulturális 
tanácsnok köszöntötte a ver-
senyzőket, majd köszönetet 
mondott a soproni rendőrség-
nek és minden közreműkö-
dőnek az élménydús verseny 
megszervezéséért, amely ha-
tékonyan járulhat hozzá a 
fiatalok biztonságos, baleset-
mentes közlekedéséhez. Ezt 
a célt sokszínű eszközpalet-
tával érték el a szervezők: 
– Kipróbálhatták a kerékpáros 
ügyességi pályán a tudásukat, 

megtapasztalhatták, miként 
működnek érzékszerveik it-
tas állapotban, találkozhattak 
bűnügyi, baleseti helyszínek-
kel, és egy bombát is hatásta-
lanítaniuk kellett – mesélte 
Rafai Zoltán senior rendőr al-
ezredes, bűnmegelőzési ta-
nácsadó. Dr. Herczeg Zoltán, 
a Soproni Rendőrkapitány-
ság vezetője is végigjárta az 
állomásokat, elismeréssel 
szólt a sok kreatív feladat lát-
tán. A vetélkedő végén a leg-
eredményesebb csapatokat 
díjazták. Az első alkalom-
mal megrendezett Várke-
rület rallyt az Eötvös József 
Evangélikus Gimnázium, 
Egészségügyi Technikum és 
Művészeti Szakgimnázium 
csapata nyerte.

Várkerület rally
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Kitöltötte már a legújabbat?  
SOPRONITEMA.HU/KVIZEK
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EGÉSZSÉGSAROK 

Tallózó

PAPNÉ HORVÁTH BARBARA �1971-ben született Sop-
ronban. Informatikus – műszaki tanár diplomát szerzett 
1993-ban. A városgazdálkodási osztály vezetője a pol-
gármesteri hivatalban, szabadidejében kézműveskedik. 
PAP GYŐZŐ �1970-ben született Sopronban. Felsőfokú 
informatikus végzettségét egy nemzetközi építőanyag-
gyártó cégnél kamatoztatja. 

Ma már az okoseszközök 
világát éljük. Szerencsés 
lenne, ha ettől nem butul-
nánk el automatikusan. Az 
alapismereteket, alapkész-
ségeket ugyanis nem he-
lyettesíti semmilyen eszköz. 
Példának okáért 
ma az 1-es típusú 
(teljes inzulinhi-
ánnyal járó) cukor-
betegség kapcsán 
hallatlan előny az 
úgynevezett szöve-
ti vércukormérés. Ez eset-
ben hetente a bőrünkbe 
szúrt érzékelőből az okos-
telefonunkra (vagy akár 
az inzulint adagoló inzu-
linpumpánkra) 5 percen-
ként megkapjuk a szöveti 
cukorértékünket. Jelzést is 
kapunk, ha a görbe nagyon 

lefelé vagy épp felfelé tart. 
Remek, de azt, hogy mit 
tegyünk, tegyünk-e vala-
mit, azt „csak” megfelelő 
alapismeretek birtokában 
tudjuk megmondani. Már 
okos inzulinbeadó-toll (In-

Pen) is rendelke-
zésre áll (nemcsak 
i n z u l i n a d a g o l ó 
pumpa), de ahhoz, 
hogy étkezésnél 
kihasználhassuk 
a p p l i k á c i ó i n k 

számítá si ,  kalkulálá-
si képességét, megfelelő 
étrendi ismeretekre (szén-
hidrátszámolás képessé-
gére) is szert kell tegyünk. 
Ezt a tanulást büntetlenül 
nem hagyhatjuk ki!

Dr. Tschürtz Nándor

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET
Az ügyeleti idő 20 órától 22.30-ig, munkaszüneti napokon 
(november 1-jén) 8-tól 22.30-ig tart.

Október 30.,  
szerda

Korona gyógyszertár 
Várkerület 73. 99/505–865

Október 31., 
csütörtök

Lővér gyógyszertár 
Béke utca 4. 99/508–614

November 1.,  
péntek

BENU gyógyszertár 
Sopron Medicina 99/505–500

November 2.,  
szombat

Oroszlán gyógyszertár 
Várkerület 29. 99/524–005

November 3., 
vasárnap

Segítő Mária gyógyszertár 
Béke utca 13. 99/523–233

November 4.,  
hétfő

Sepia gyógyszertár  
Ipar körút 30., Tesco 99/702–012

November 5.,  
kedd

Szebellédy gyógyszertár 
Deák tér 35. 99/505–469

Csak okosan!

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL! 

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket november 6-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@
sopronitema.hu e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). 
Október 16-i rejtvényünk megfejtése: „Nem a póráz teszi a kutyát hűségessé”. Szerencsés megfejtőnk: Katona László, Sopron, Várfal utca. 

EGYÜTT ÉVTIZEDEKEN ÁT – soproni házaspárok mesélnek

„Kiegészítjük egymást”
PLUZSIK 
TAMÁS

Bizonyára 
sokan ál-
modoznak 
az egész 

életen át tartó szerelem-
ről, és vannak olyan sze-
rencsések, akiknek ez 
meg is adatott. Soroza-
tunkban olyan soproni 
házaspárokkal beszélge-
tünk, akik talán tudják a 
hosszú és boldog házas-
ság titkát. Legalábbis az 
életük példa lehet erre. 

– Mindketten a Berzsenyi-
gimnáziumba jártunk, Győ-
ző egy évfolyammal fölöttem, 
és bár ismertem a barátait, de 
köztünk nem volt kapcsolat 
– kezdte Papné Horváth Bar-
bara. – Már főiskolás voltam, 
amikor elcsaltak egy Berzse-
nyi-bálba. Ott történt a nagy 
találkozás, Győző a barátai-
val jött le a lépcsőn, kimagas-
lott közülük, és ebben a pilla-
natban mintha villám csapott 
volna belém: „Úristen, ez a 
srác lesz a férjem!”. Ő rám né-
zett, odajött és bemutatkozott: 
Pap Győző vagyok. 

– Azon az estén aztán már 
szinte el sem engedtük egy-
más kezét, majd természete-
sen hazakísértem Barbarát 
– folytatta Győző. – Másnap 
már ment vissza Dunaújvá-
rosba, a busza az orrom előtt 
hajtott el. Csak integetni tud-
tunk egymásnak, azt viszont 

sokáig, hiszen a Daciámmal 
Hegykőig követtem a távolsá-
gi járatot...

Ekkor Győző a katonaide-
jét töltötte, de mint a Soproni 
Sörgyár Szuperligában játszó 
tekecsapatának egyik kiváló-
sága gyakran kapott kimenő-
ket. Az „integetős” vasárnapot 
követő szombaton volt az első 
igazi randevú, amit aztán sok-
sok követett.

– Az Újteleki utcai Brigit-
ta presszó volt az egyik törzs-
helyünk, de többször meg-
fordultunk a Valentinában 
a Szent György utcában, és is-
teni flekkeneket ettünk a Po-
kol-pincében – mesélte Győző.

Hosszú ideig tartott az ud-
varlás, Barbarának ugyanis be 
kellett fejeznie a tanulmányait 
a dunaújvárosi főiskolán. 

– A szüleimnél ünnepel-
tük 1997 karácsonyát, amikor 
Győző átadott nekem egy szé-
pen becsomagolt cipősdobozt, 

benne egy képeslappal, ami-
re ez volt írva: „Elvesztettem 
a fejemet, de nagyon szeret-
lek!” – a karácsonyfára pedig 
fel volt kötve a két jegygyűrű 
– fűzte tovább Barbara.

Nem kapkodták el az egybe-
kelést, három év múlva, 2000. 
július első napján a Szent Mi-
hály-templomban volt az eskü-
vőjük. Dr. Rédly Elemér város-
plébános fogta össze stólával 
a kezüket, amit egy emléke-
zetes, Korčula szigetén töltött 
nászút követett. Onnan haza-
térve Győző szüleinél kezdték 
meg közös életüket, majd vá-
sároltak egy kis lakást, aho-

vá 2004-ben megérkezett Ri-
chárd fiuk, szűk három évvel 
később pedig Klaudia. 

– Én azt gondolom a házas-
ságról, hogy egy szilárd ala-
pokat adó, folytonos alkal-
mazkodást igénylő, gyönyörű 
intézmény. A svéd író, Fred-
rik Backman szavaival élve: 
„Egy hosszú házasságban sza-
vak nélkül is lehet veszekedni, 
viszont ahhoz se kellenek sza-
vak, hogy azt mondjuk a má-
siknak, szeretlek.” –  fogalma-
zott Barbi. 

– Minden tekintetben ki-
egészítjük egymást, és ez így 
van jól – zárta Győző.

Papné Horváth Barbara és Pap Győző 2000-ben fogadott örök hűséget. FOTÓ: PLUZSIK TAMÁS
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KÓCZÁN 
BÁLINT

Egy estén 
a grunge 
tripla-re-

pertoárja Sopronban: 
Grunge Electric, Tul-
pa és Silver Rivolta kon-
cert lesz november 2-án 
a Búgócsigában.

– Nálunk mindig az őszi pró-
baidőszak az intenzívebb, 
tekintve, hogy nyáron majd-
nem folyamatosan foghíjas a 
zenekar a nyaralások miatt. 
Szeptember óta ugyanakkor 
sikerült nemcsak utolérni, de 
beelőzni is magunkat – me-
sélte Zistler Roland a Grunge 
Electric-ből. – Aktualizáltuk 
és átvettük a novemberi kon-
cert repertoárját, és mellette 
egy stúdiógyakorlaton is részt 
vettünk, amelynek hamaro-
san a konkrét eredménye is 
hallható lesz. Cover/ tribute-
zenekaroknál ez eléggé ritka, 
de egy nagyon kedves zenész 
barátunk kérésére bevállal-
tuk a felvételt.

„Csuszkó” hozzátette, re-
pertoárjukban az elmúlt 
időszakban annyi változás 
történt, hogy több eddig ál-
taluk még nem játszott Pearl 
Jam-dalt is először hoznak 
el a Búgócsiga színpadára, 

de természetesen a Nirvana, 
Alice in Chains, Stone Temple 
Pilots szerzemények sem ma-
radhatnak el.

– Álszerénység nélkül ál-
líthatom azonban, hogy nem 
mi leszünk az este legizgal-
masabb résztvevői – folytatta 
Zistler Roland. – A Galambos 
Dorinát is sorai között tudó 

Tulpa! az egyik kedvenc kor-
társ grunge–rock formációnk, 
ha pedig a kedvenceknél tar-
tunk, akkor nem mehetünk 
el városunk egyik legkiforrot-
tabb és legegyedibb rock–al-
ternatív formációja, a Silver 
Rivolta mellett sem. Tehát aki 
eljön, az igazából három kon-
certen is részt vehet.

A Grunge Electric egyéb-
ként egy igazi örömzenekar, 
ahol a tagok nem tudják el-
képzelni egy-egy hetüket a 
szokásos próbák nélkül, ahol 
nemcsak a hangszereké a fő-
szerep, hanem a csapatot is 
építik. A való életben is köze-
li barátok, így összetartanak, 
segítik egymást.

– Mivel konkrét külső nyo-
más nem hajt minket – attól 
meg már nem félünk, hogy ki-
öregszünk –, a magunk tem-
pójában bővítjük a zenekari 
repertoárt, és megpróbálunk 
országszerte minél több klub 
színpadát bevenni – zárta 
Zistler Roland, a Grunge Elec
tric tagja.

Sztárok itt és ott

A Grunge Electric �már gőzerővel készül a szombat esti koncertre

Örömzene lesz a javából

A Grunge Electric tagjai nemcsak együtt zenélnek, de a privát életben is jó barátok. 

NŐI SAROK �– stílus, divat, praktikák 

Hidegben is harmonikusan
MADARÁSZ RÉKA

Az ördög a részletekben rejlik – tartja 
a mondás, és ez az öltözködésre is igaz. 
A hidegebb napok beköszöntével egy jól 
megválasztott kiegészítővel egyedivé 
tehetjük a megjelenésünket.

Ritkán van akkora szerencsénk, hogy olyan 
sapka–sál–kesztyű szettet találjunk, amelyik 
színben és fazonban is tökéletes. Marad tehát 
a különböző téli kiegészítők összepárosítása. 
A kevesebb néha több elv érvényes ebben az 
esetben is. 

Amikor valami már hangsúlyos rajtunk, 
például a kabátunk vagy a kesztyűnk színe, 
akkor nem előnyös, ha egyéb erőteljeset is vi-
selünk. Az is túl sok, ha minden kiegészítőnk 
más-más színű vagy mintájú, de az is, ha ugyan-
abból a színből áll az egész szettünk. Ha van egy 
feltűnő sálunk, a többi kiegészítőt vagy hagy-
juk el teljesen, vagy legyenek alig észrevehető-
ek! Mivel a sálat és a sapkát az arcunkhoz kö-
zel viseljük, érdemes a színtípusunknak és az 
arcformánknak megfelelőeket választanunk. 
A nők nagy része nem szívesen hord sapkát, hi-
szen tönkreteszi a frizuráját. A kötött sapkákat 
érdemes úgy feltenni, hogy kikandikáljon aló-
la néhány tincs, így nem az arcunkra irányul 
minden figyelem. Ha nem szeretnénk, hogy 
a fejünk tetején lelapuljon a hajunk, akkor vi-
seljünk fejpántot. 

Az oversize, azaz túlméretezett sálak szin-
tén feltehetőek akár úgy is, hogy a fejünket ne 

érje a hideg. A bátrabbak bevállalhatják a szőr-
mesapkát is. Javasolt a hajunk színétől eltérő 
árnyalatút választani, és lehetőleg ne szőrme-
kabáthoz, hanem szövet-, csinosabb pufi vagy 
bőrkabáthoz vegyük fel! A kesztyűre nem 
szoktunk a réteges öltözködés részeként te-
kinteni, pedig melegít, egy szép darab ráadá-
sul még öltöztet is. A kesztyűnk felérhet akár 
könyökig, estélyi ruhák esetében pedig még 
feljebb is. Különösen elegáns a hosszú kesztyű 
háromnegyedes ujjú kabáttal. Azt pedig ne fe-
ledjük, a táskánknak már nem kell a cipőnk-
kel megegyező színűnek és anyagúnak lennie, 
de harmonizáljon az öltözékünkkel!

A kevesebb néha több elv érvényes a téli ki-
egészítők összepárosításakor is.
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BULI VAN!
OKTÓBER 31., CSÜTÖRTÖK  

Halloweenbuli a 
Blue Café Banddel

21 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden
Vendég: Elias

NOVEMBER 8., PÉNTEK

Esti Kornél 
koncert

20 óra, Hangár 
Music Garden

A Nyughatatlan

20 óra, Búgócsiga 
Akusztik Garden

Crazy Daisy Jug 
Band és barátai

20 óra, Liszt-központ
Cryns János (Cini) emlé-
kére

NOVEMBER 9., SZOMBAT

Magma Rise/ Igorz
20 óra, Hangár 
Music Garden

GRUNGE ELECTRIC/ TULPA/ 
SILVER RIVOLTA KONCERT: �
November 2., szombat 19 óra, 
Búgócsiga Akusztik Garden
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